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BCTYII

MeroanuHi pekomMeHAalli MPUCBAYEHI MEPUIUM TPbOM MOIYJIAM
Kypcy aucuuiuniai «Bumia matematukay, a came «JIiHiilHa Ta BEKTOpHa
anreOpa», « AHAIITUYHA TEOMETPisl Ha TJIOMINHDY, « AHAIITUYHA T€OMETPist
y IPOCTOPI.

Marepian BUKJIaAE€HO TaKMM YHUHOM, 1100 MaKCHMAaJIbHO JOIOMOITH
CTyJICHTaM OBOJIOJIITYU 3HAHHSAMU Ta HAOyTH OCHOBHMX HABHYKIB
pPO3B’sI3yBaHHs 3aBAaHb 3 IIMX MOJYJIB, OCOOJMBO MPU JUCTAHIINHIN
dbopMi HaBYAHHS.

Y METOAMYHUX PEKOMEHJAIiAX HaBOJATHCS CTUCIO TEOPETUYHI
BIJIOMOCTI, HEOOXiJgHI JJIsI PO3B’SI3yBaHHsS TMPAKTUYHUX 3aBJaHb,
HABOJATHCA MPUKIAIA PO3B’SI3yBaHHS 3aBJaHb 3 PO3 ACHEHHSIMHU,
MPUBOJISITHCA 3aBIaHHS JIJIs1 CAMOCTIHHOIO BUKOHAHHS.

MeroanuHi peKOMEHallii CTBOPEHO BIAMOBIAHO J0 MNPOrpamMu Kypcy
«Buia maremaTtuka» 1 3700yBayiB OCBITHBOTO PIBHS «OakaiaBp»
crierianbHocTer 241 «I'oTenbHO-pecTopaHHa crpaBay, 242 «Typuszm», ane
iX MOXYTh BHMKOPHUCTOBYBAaTH CTYACHTU IHIIMX CHEHIAIbHOCTEH, 10
BUBYAIOTh Kypc «BuIla MaremMaTuka.



Moayasb 01 “JliniiiHa Ta BeKTOpHA ajareopa”
MATPHULL JIi 3 MATPULISIMUA
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

a a a

11 12 1n

a a a

21 22 2n

[IpsiMokyTHa TaOIULA , CKJIaJIeHa 3 m PAIKIB 1 n

a a .o a
ml m2 mn

CTOBIILIB YUCEN a,, HA3UBAECTLCS MATPULICIO PO3MIPY m xn.

Yucna a, (i=12,..,m,j=12,.,n) HA3UBAIOTCSA €JIEMEHTAMH MATPHIII,
NEePIINil 1HACKC BKa3ye HOMEP psJiKa, B IKOMY CTOITh €JIEMEHT MaTpHulil, a
JOpYTUi 1HIEKC — HOMEp CTOBIIILIS.

OCHOBHMMHU MaTEMaTUYHUMH OIEpaLIsIMU 3 MATPULIIMU € MHOKEHHSI
MaTpHUIIl Ha YUCJIO, JOJAABAHHA MaTPUIlb 1 MHOKEHHSI MaTPULIb.

JloGyTKoM uncna A i Matpuui A =|a,| HasuBaetbest MaTpuus B =|b, |
€JIEMEHTH SKOi i IPaXx0BYIOTh 3TiHO 3 IIPABUIIOM b, =g, .

BrnactuBocTi omepalii MHOXKEHHSI MaTpHUIlll Ha 4YHUCIO: Ad=AA\;

(hp)4 =2(pa).

CyMOI0 1BOX MaTpulb A=la,| i B=|b, |, mo marors BinnosigHo pisHi
KUTBKOCTI PSAJKIB 1 CTOBIIIIB, HA3UBAETbCS MaTpUls S = lSsz TaKol K
PO3MIPHOCTI 3 €JIEMEHTaMH, 10 JOPIBHIOIOTH CyMaMm BiJIOBIJIHUX
€JIEMEHTIB MaTpulb A 1 B: 5, =a, +b,.

BnactusocTi onepari JOaaBaHHA MaTpHUllb: A+B=B+ A4;
(A+B)+C=A+(B+C); MA+B)=A4+AB; (L +p)d=r4+pd.

Omnepariiss  AoJaBaHHS MaTpUllb Ma€ OOEpHEHY oOlepariio —
BisHiMaHHs. PisHuuero matpuup A=|a,| i B=|b,| HasuBaeTbcs MaTpHIs
D= [dl.,.J, CKJIaJICHa 3 PI3HUIII BIJIMOBIJHUX €JIEMEHTIB 3aJJaHUX MaTPUIIb.

MHosxenHs Matpuib. Hexall Matpuui 4 =|a,| i B=|b, | Mators Burmsia:
b b,

A=| .. .. ..|1B=|.. .. ..|, TOOTO KiJIbKICTh CTOBIIIIB MaTpHlll A

a b b

ml mn nl

30ira€Thes 3 KUIBKICTIO psijkiB Matpuui B. Jo6yrkoM Matpuup A =|a,| i

11

nk

B= [bl.,.J Ha3UBAETbCA MAaTpUld M PO3MIPpY mxk, €IEMEHTU SKOi
i IPaxoBYIOThCA 3a IPABUIIOM ¢, =a, b, +..+a, -b,.
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EnemeHT, mo CTOiTh B i-OMY PSAJIKY 1 j-OMYy CTOBII AOOYTKY
MaTpHllb, OJICPKYETHCA MHOKEHHSIM €IEMEHTIB i -0T0 PsKa MaTpUIll 4 Ha
€JIEMEHTH j -OT0 CTOBMIIS MATPUIll B 1 IOAABAHHSAM IUX JOOYTKIB.

Onepaliist MHOKEHHSI MATPUILb HEKOMYTAaTUBHA A-B# B A.

2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aB/JaHb

1 2 1] 1 1 3
1. 3naiitu matpulto C=34+B,0e A=|2 -3 -1|, B=|2 -3 -1|.
301 2] 32 2
Posé’a3yeanns:
3 6 3 3 6 3 I 1 3 4 7 6
34={6 -9 -3|;C=|6 -9 -3|+|2 -3 —-1|=|8 -12 —-4/|.
9 3 6 9 3 6 3 2 2 125 8
2 4 1 2 -1 =2
2. 3naitu Mmatpuiro C=4-2B, e A=|1 -4 0|, B={1 2 0
3 2 1 0 2 1

Posé’a3yeanns:

4 -2 -4 2 4 114 -2 4] [-2 6 5
2B=|2 4 0|,C=|1 -4 0|-|2 4 0 [={-1 -8 0
0 4 2 3 2 1 0 4 2 3 -2 -1
_ 5 o
o 4 1 0 2 3 0 4
3. 3naiitu Matpulro C=A4-B, 1e A= , B=
-2 0 3 1 1 O
-2 0 3|

Posé’a3yeanns:
C_{12+3+0—4 8+0+0+0 —8+4+0+6}_{11 8 2}

-6+0+6-2 —-4+0+3+0 4+0+0+3 -2 -1 7
4 0 5 2
4. 3navitu Mmatpuito C=A4-B, 1e A=|2 1 2|, B=|-2]|.
I 30 -3
4.240-(=2)+5-(=3)] [-7
Pose’azyeannsn: C=|2-2+1-(=2)+2-(-3) |=| -4]|.
1-:2+3-(-2)+0-(-3)| |-4

. . . I 2 4 5
S. 3navitu matpuiil C=4-B1 D=B-4, e A:{ ; 7},8:{ }

Posé’a3yeanns:



1 2|4 5 ¢, Cp 4 5|1 2 d, d,
C: = D: =
-3 716 -8 C, C, 6 -8|-3 7 d, d,

c,=1-4+2-6=4+12=16 d, =4-1+5-(-3)=4-15=-11
c,=1-5+2-(-8)=5-16=~11 d,=4-2+5-7=8+35=43
¢, ==3-4+7-6=—-12+42=30 d, =6-1+(-8)-(-3)=6+24=30
¢, =-3-5+7-(-8)=-15-56=-71 d,=6-2+(-8)-7=12-56=-44
: : 16 —11 11 43
BianoBinge: C = , D= .
30 —71 30 —44

3. 3aBaaHHAa I CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

o -3+0 2+a
1. 3maitm wMarpumo D=34+B-2C, pe A= ,
I+a a
a a . 3+a —-9+a
B = 1C= .
2+0 4+ o 4+
LS+a —-45+0a 2+a 7+
2.3Haii™u C=A4-B, ¢ A=| « 2+a -l+a|, B=| 1+«
-24+a T74+0 -3+a -2+
o . : I+a 3+a
3. 3uaiitu marpuul C=A4-B 1 D=B-A, ne A= :
—-l+a -7+

4—-a S5-a
B = .
6-a —-2-a
BU3HAUYHUKU, MIHOPU TA AJITEBPATUYHI JOINIOBHEHHS
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

L4 a]] a]2
Hexail 3ajaHa KBagpaTHa MaTpuLs A ={ } Yucno a,a,, —a,a

11%22 12721
a a

21 22

HA3UBAETHCA  BU3HAYHUKOM  (JIETEPMIHAHTOM)  JIPYrOro  MOPSIAKY.

a]] a]2

ITo3HauaeTnes , A a00 det 4.

a a

21 22

Bu3zHauHMK (€TEpPMIHAHT) TPETHOTO TOPSAKY BH3HAYAETHCS SK

a a a

11 12 13

a a

, 4, a,l=a,a,a,+a,a,.a, +a,a,a,—a.a,d, —a,d,d,, +a,d,a

1277237731 1377217732 1377227731 1277217733 1177237732 °

a a a

31 32 33

Enementu a,, a,, a,, yTBOPIOIOTh TOJOBHY J[1arOHaJb BUSHAYHUKA, &

229

€JIEeMEeHTH a,,, a,, a, — OIYHYy JlaroHanb. [[ns oOuMCIEHHA BU3HAYHMKA
TPETHOTO NOPSAKY 3pyuHe npasuio Capproca (puc. 1).
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SIK1110 BUBHAYHUK MaTpHIlil JOPIBHIOE HYJIIO, TO MAaTPHULISl € OCOOJIUBOIO

(BUPOI’KEHOIO).

HaiiBaxuBiII BJIaCTUBOCT] BU3HAYHHUKIB:
1. BrnacTuBicTh aHTHCUMETPIi: SKIIO y BU3HAYHUKY MOMIHSATH MICUSIMU
OyIb-sK1 JIBa CTOBINIl, TO aOCOJIIOTHA BEJIMYMHA BHU3HAYHMKA HE
3MIHUTBCS, a 3HAK MOr0 3MIHUTHCS HA TPOTHIICKHUM.
2. BractuBicTh OJHOPIAHOCTI: SIKIIO €JEMEHTH OJHOTO 3 PSAKIB
(CTOBMIIIB) BH3HAUYHMKA MOMHOXKHTH Ha JEIKE YHCIIO, TO BHU3HAYHHUK
IIOMHOKUTBCS Ha 1€ YHCIIO.
3. BuactuBicTh JiHIMHOCTI: SKIIO A0 OAHOTO 3 PSAKIB (CTOBIILIB)
BU3HAUYHMKA JOJIaTH 1HIIUK #MOro psaok (cToBmenp), (MoxHa IMie i
IIOMHOXKCHUM Ha JIeSIKE YMCJI0), TO BU3HAYHUK HE 3MIHUThHCHI.

Minopom M, MaTpulli € BU3HAYHMK MaTpulli O€3 i-ro psAaKa i j-ro

CTOBIUMKA. ANreOpaiyHi JONOBHEHHA A, BU3HAYaIOTHCS YEPE3 MIHOPH 34
hopmyioro 4, =(-1)""M,.

g
Po3rasiueMo niepiuie i3 3acToCcyBaHb anreOpaiuHuX JOMOBHEHD.
Bu3zHauHMK KBaJpaTHOI MAaTpUlll JOPIBHIOE CyMi JOOYTKIB YCIX
€JIEMEHTIB OyAb-SKOTO psjiKa (CTOBMIS) HA iXHI anreOpaiuHi JOMOBHEHHS

detd=a, A, +a,4,+..+a,4,,detd=a 4, +a, 4, +..+a,d,.

Ao y neskoMy psAAKy (Y4 CTOBIII) BU3HAYHUKA n TMOPSAJKY BCI
€JIEMEHTH, KPIM OJIHOTO, HYJIi, TO, PO3KJIABIIIN HOI0 3a €JIeMEHTaMU TaKOIo
psanka (4u CTOBIIS), OTPUMAEMO JIOOYTOK HEHYJbOBOTO €JIEMEHTa Ha
BU3HAYHHUK (7 —1) TOPSAKY.

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb
-1 6

1. 3HaliTH BU3HAYHUK APYrOTO MOPSAJKY A = 5 3

Posé’a3yeanns:
A=-1-3+5-6=-3+30=27.
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-1 6 . -5 3

2. 3HaOUu BU3HAYHHUK A= 3 3HAUTU BU3HAYHUKH A, = L
I -6 4 3
) = ) A3 = .
-5 3 -5 3

Bionogiov: A, =-27, 00 psAIKA MOYATKOBOI'O BU3HAYHUKA MEPECTABUIN
MicIsIMU; A, =-27, OO0 TMepUIMd pAJOK TOYAaTKOBOTO BU3HAYHMKA
noOMHOKeHMH Ha (-1); A, =27, 00 mepmMi pAJOK I[IOYATKOBOIO
BU3HAYHUKA — PI3HUIIS IEPIIOTO 1 APYTOro PsJIKIB.

-5 2 4
3. 3HalT BUBHAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=-2 7 =3
3 -4 8

Posé’a3yeanns:
-5 2 4| -5 2

A=-2 7 =3 -2 7 =-57-842-(-3)-3+4-(-2)-(-4)—-4-7-3-
3 -4 8 3 -4

—(=5)-(=3)-(-4)-2-(-2)-8=-280—-18+32 -84+ 60 + 32 = —258.

2 -7 3
4. 3HaNTV BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=|-2 7 -3
3 -4 8

Bionogiov: A=0, 60 nepiuii psaaoK piBHUI IPyroMy MOMHOXKEHOMY
Ha (-1).

2 -7 3
5. 3HalT BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY A=|1 3 5.
3 -4 8

Bionosiob: A=0, 00 TpeTi PSAOOK BU3HAYHHMKA € CYMOK NEPIINX
TIBOX.

6. 3naiiTu MiHOp M, Ta anreOpaiyHe JOMOBHEHHS A, €JIEMEHTa a,,

I 13 -4
matpuui [0 -9 2
I 2 7

Posé’a3yeanns:

[Ticng BUKpeCIOBaHHA IPYroro psKa i MepIIOro CTOBIMYMKA MAEMO
13 -4
; =91+8=99, 4, =(-1)-99=-99.

21
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7. 3HaiiTu MiHOp M, Ta anreOpaidyHe IONOBHEHHS A, €JIeMEHTa a,,
1 13 -4 3]
0O -9 2 -1
17 -1 =23 13|
I 2 7 39

Posé’a3yeanns:
I 13 -4 1 13 -4/ 1 13

M,=0 -9 2/=0 -9 2| 0 -9=-63+26-0-36-4-0=-77,
1 2 71 2 7,1 2

MaTpHIIl

A, =(-1)"M,=-M,=77.
1 2 2
8. 3maiiTu BU3HAUHUK 4 -2 -5|.
6 -1 3
Posé’a3yeanns:
PosmminmeMo BU3HAUHHUK 34 €JIEMEHTaAMH nepmoro psaakKa, MaemMo
A=a A +a, A, +a,A,. Tax sk A4,=(1)"] 2 _35‘ =—6-5=-11,
A, =(-1)" 4 _5‘ =—(12+30)=—42, A, =(-1)" 4 _2‘ —4+12=8, TO
6 3 6 —1
A=1-(-11)+2-(-42)+2-8=-11-84+16=-79.
1 13 -4
9. 3gaiiTi BU3HAUHUK 0 -9 2 |.
0 2 7

Posé’a3yeanns:
Po3nuiiieMo BU3HAYHMK 3a €JIEMEHTAMHU MEPIIOro CTOBIYMKA, MAEMO

. 2
A=a, A +a, A, +a, A, =1-4,+0-4, +0-4, =1-(-1)" - =—-63-4=—-67.

1 —-18 3
10. 3gaiT™d BU3HA4YHUK |1 4  2|.
0O 19 1

Posé’a3yeanns:
BigniMeMo Bija Ipyroro psijaka MEepIIdid 1 3aluilieMo OTpUMaHl yucia
I -18 3
(9 1+1 22
y IPYTHi pAIOK: (0 22 —1=a, A, =1-(-1) 0
0 19 1

-1
1‘=22+19=41.
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-1 -1 3

11. 3HaliTi BU3HAYHUK |9 4 2.
4 2 1

Posé’a3yeanns:
JI1st OTpMMaHHS CTOBITYMKA 3 TUIBKK OJIHUM HEHYJIbOBHM €JIEMEHTOM
3aMUIIEMO 3aMICTh APYroro psiaka pI3HUII0 APYroro psjika 1 TPEThOTO
-1 -1 3 241

psaKa JOMHOXKEHOro Ha 2: |1 0 0/=a, 4, =1{(-1)

2141 :_(_1_6):7‘
4 2 1

-1 3
2 1

1 1 1 -4
1 2 -2 4
1 -2 6 10|

-4 4 10 20

12. 3HaliTH BUBHAYHUK YETBEPTOIO MOPSAKY

Posé’a3yeanns:
3poOUMO Taki MEPETBOPEHHSI BHU3HAYHMKA, 00 MEPIIUN CTOBMYMK
MICTUB BCI1 HYJIi, KPIM €JIEMEHTA a,, :

1 1 1 -4 1 1 1 -4
1 -3 8
1 2 -2 4] -1 0 1 -3 8
_ =1-(-1)"}-3 5 14,
1 =2 6 10|| mI-I 0 -3 5 14
8 14 4
—4 4 10 20|[IV+4-1] |0 8 14 4

3HOBY 3pOOMMO Taki MEpPETBOPEHHS BHU3HAYHMKA, 100 NEPIINii
CTOBITYMK MICTUB BCl HYJIl, KPIM €JIEMEHTA a,,
I -3 8 1 -3 8
-3 5 14T+3-1;=0 -4 38|=1-(-1)"
8 14 4|II-8-1I] |0 38 -60

3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA
3+ 6

5 10—«
l+a 2 4
2. 3HAUTH BU3HAYHUK TPETHOTO MOPSAAKY (-2 l—-a 3

3 -4 2-a
1 24+a 3
3. 3HalT BU3BHAYHUK TPETHOTO MOPSIKY |1 4 2.
0 -1-a 1

-4 38
38 —-60

‘ =240 1444 =—-1204 .

1. 3HaliTH BU3HAYHUK APYrOTO MOPSAIKY A =
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4. 3naiiTm anreOpaiyHi JOMOBHEHHS JI0 BCIX €JIEMEHTIB MaTpHIll

a-50 1 3
A= 2 o 2
o 2 a-—-45

1 1 1 l+a
1 2 3+a 4
1 3+a 6 10 |

l+a 4 10 20

5. 3HalT BUZHAYHUK YETBEPTOTO MOPSAIKY

OBEPHEHA MATPUIIS TA Ii 3HAXO[)KEHHSI
1. OcHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

PosrnssHeMO apyre 3aCTOCYBaHHS ajireOpaidHUX JOMOBHEHbD.

ko aB1 Matpuili 4 1 B — KBaJIpaTHiI OJHOTO 1 TOrO X MOPSIAKY, a 1X
)106yTOK A-B — OJWHWYHA MaTpuld, TO MaTpulsgd B € MaTpuIero
00EpHEHOIO0 /10 A 1 MO3HAYAETHCSI CUMBOJIOM A .

KBangpaTtHa maTpuus A4 1 il o0epHeHa 4~ KOMYTaTUBHI, TOOTO

A-A"'=A4A""A=E.

Jlns Toro, mo6 KBajapaTHA MaTpuilsi 4 Majia oO€pHEHY, HEOOXigHO 1
JOCTaTHHO, 100 BU3HAYHUK MaTpUIll A HE JOPIBHIOBAB HYJIO, TOOTO
MaTpulsl A HE MOBHUHHA OYTH O0COOJMBOIO (BUPOIKEHOIO).

T

OOepHeHy MaTpuIll0 A~ 3HaxXoAuMO 3a (popmysioro A =f7‘=‘lj‘-ZT,

A, ... A

11 nl

ne A"=| .. .. .. |—TpaHcmoHOBaHA coro3Ha (IIPUEIHAHA) MATPULI JIs
A A

1n ot nn
Matpuli A4 (ckiaaeHa 13 anreOpaidyHUX JIONIOBHEHb YCiX €JIEMEHTIB
MaTpull A4).
AJTOPUTM 3HAXOJIKEHHSI OOEPHEHO1 MaTPHLIL 10 MaTPUI A:
1) 3HalTH BU3HAYHUK MATPUIll A (SKIO BIH HE PIBHUM HYJIIO, TO OOCpHEHA
MaTpULS ICHYE);
2) BU3HAUUTH AJIreOpaiuHi JOMOBHEHHS JI0 BCIX €JIEMEHTIB MATpHUILIl 4 ;
3) CKJIACTH COIO3HY MaTpULI0 4 1 TpPAaHCIOHYBATH ii.
1 ~
Ob6epHeHa MaTpulls 3alTUCYETHCA K A~ = M A"
2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb

. . 9 2
1. 3HaiiT MaTpUII0 OOEPHEHY 10 MATPULIl A = L 14}.
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Posé’a3yeanns:
BusHauHUK |4|=9-14-2-3=120; anreOpaluHi NONMOBHEHHS A, =14,

o~ |14 =2 L, 114 =2
A,=-3,4,=-2,4,=9,T0mM1 A" = , A =— .
-3 9 120-3 9

12 1 11
2. 3HaiiTn MaTpullo 0O0OepHEHyY A0 MaTpulll A=| 4 9 3
18 -3 16

Posé’a3yeanns:
Ha mnepmiomy Kpoili ajaropuTMy 3HAXOAMMO BHU3HAYHUK MAaTPUIl
12 1 11} 12 1

4=|4 9 3| 4 9 =1728+54-132-1782+108-64=-88.  Marpuns
18 -3 16/ 18 -3

HEBUPOJI’KEHA, OT)KE 0OOEpHEHA ICHYE.
Ha npyromy Kpoiii aJiropuTMy BU3HAYaEMO ajireOpaidHi JIOTMIOBHEHHS

0 BCiX eneMeHTiB Marpuii, maemo: 4, =(-1)"

11

3
(= 144+9=153,

4 3 4 9
A4, =(-1)" =—(64—-54)=-10, A4, =(-1)" =—-12-162=-174,
T e e
1 11 12 11
A4, =(=1)" =—(16+33)=-49, A4, =(-1)" =192-198=-6,
R R BT 0
12 1 1 11
A, =(=1)" =—(—36-18)=54, A, =(-1)" =3-99=-96,
=) =36-18) =
12 11 12 1
4, _(_1)3+2 :_(36_44):8a A, :(_1)3+3 =108-4=104.
4 3 9
Ha TPETHOMY Kpolii CKJIaIa€EMO COIO3HY MaTpHULIIO
153 —-10 -174 153 —49 -96
A=|-49 -6 54 |, A"=|-10 -6 8
~96 8 104 ~174 54 104
153 —49 -96
Toni oOepHEeHa MaTpUIls MAa€ BUTIIS A __ L -10 -6 8

—-174 54 104
3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA
65— 25}

1. 3HaiiT MaTpULIO OOEPHEHY 10 MaTpULl A :{ 0 7
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a—-50 1 3
2. 3HaiiTu MaTpulllo OOEpHEHY A0 MaTpuli. 4=| 2 o 2
o 2 a-45]
1 3+a 5 ]
3. 3HailTh MaTpUIlI0 OOCPHEHY 0 MaTpUIll A=|2+a 4+a 8+a|.
2 T+a 6

MATPUYHIN CIIOCIB PO3B’SI3AHHS CUCTEM JITHIMHUX PIBHSIHb.
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

ObGepHeHa Matpullsl 3aCTOCOBYETHCA TMPU PO3B’SI3YBaHHI CHUCTEM

JIHIMHUX PIBHSAHb (MAaTpUUYHHUM CIOCOOOM). Po3riistHeMo cucteMy TpboX
a,x+a,y+a,z=>b,

JIHIMHUX PIBHSHB 3 TPhOMA HEBIJIOMUMM < a, x +a,,y +a,,z =b,, CKIagaemMo
a,x+a,y+a,z=>o,.

BIANOBIJHO MATPULIO 3 KOE(DILUIEHTIB ¢, IPU HEBIJAOMHMX, MATPUILIIO-

CTOBICI[b 3 HEBIJIOMHX Ta MAaTPUIIO-CTOBICIL 3 BUJIBHUX YJICHIB

a, a, a, X b,
A=|a, a, a,|, X=|y|, B=|b,|. BpaxoByroun MNpaBUIIO MHOKECHHs
a, a, a, z b,
MaTpUllb Ta YMOBHU PIBHOCTI JABOX MATpHIlb, CUCTEMY JIIHIHHUX DPIBHSHb
a, a, a,||x b,
MOXXHa 3amucatd B TakOMy BUINISAl |a, a, a,|-|y|=|b,| abo,
a, a, a z b

31 32 33 3

BpaxoOBYIOUM 3pOOJICHI TO3HAYEHHS, BCHO CHUCTEMY pIBHSHb MOXHA
3aIMCaTH KOMITAKTHO Y BUTJISAJII OJTHOTO MATPUYHOIO PIBHAHHS A- X = B.
Merton npaitoe 1 j1si CHCTEMHU n JIIHIAHUX PIBHSHD 3 7 HEBIJIOMUMHM.
Akiio MaTtpuusg 4 — HEBUPOHKEHA, TO BOHA MAa€ OOEpPHEHY MATPHUIIIO
A", IlepeMHOXUBIIHM 3711Ba OOM/IBI YACTUHU PIBHSAHHS 4-X =B Ha A" Ta
BPaxoOBYIOUM, MO 4 -A=E 1 E-X =X, 3HaXOJIUMO CTOBIICIIb HEBIJIOMUX
X 3 pIBHOCTI
X=A4"-B.
2. Ilpukyaam BUKOHAHHSA 3aB/JIaHb
2Ix+3y+3z=-6,
1. 3HaiiTh PO3B’A3KH CHUCTEMH JIHIMHUX PIBHAHb < 2x+y+6z=-16,
3x+2y+2z=2

MaTPUYHUM CIIOCOOOM (3a OMOMOT0I0 OOEPHEHOT MaTPHIIl)
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Posé’a3yeanns:

-1

21 3 3| |«x -6 X 21 3 3 -6
2 1 6||y|=|-16|,3BlAKH | y |=| 2 6| -|-16].
3 2 2|z 2 z 3 2 2 2

33
Buznauumo obepHeny matpuiio | 2 1 6| . s uboro 3HaXoguMo
3 2 2

21 3 3] 21 3
BU3HAYHUK MaTpuIi (2 1 6] 2 1=42+54+12-9-252-12=-165=0.
3 2 213 2
Busnayaemo aire0OpaiuHi JIONMOBHEHHS JO BCIX €JIEMEHTIB MAaTpHII],
1 6 2 6 2 1 3 3
MaeMO: 4, = =-10, A4,=- =14, 4, = =1, A4,=- =0,
2 2 3 2 2 2 2
21 3 21 3 33 21 3
A, = =33, A, =- =33, 4, = =15, A, =- =-120,
3 2 3 2 I 6 2
-10 O 15
21 3 . . 1
A, = 1:15. Tomi obepHena marpuis A ="1es 14 33 -120| 1
I =33 15
X | -10 O 15 -6 | 90 —18/33
y|l=——| 14 33 -120|-|-16|=——-|—-852|=| 284/55
165 165
z I =33 15 2 552 —184/55

3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA
1. 3HaliTu pO3B’SI3KM CHCTEMHU JIHIMHUX pPIBHAHb MAaTPUYHUM
CIocoOoM (3a JI0TIOMOT0K0 0OEPHEHOI MaTPHIIl).

X+2y+2z=3, 3x+2y—z=3, 3x+3y+2z=-1, | [5x-2y+z=—],
4x -2y -5z =35, xX—y+2z=-4, 2x+y—z=3, 2x+y+2z=6,
6x—y+3z=1. 2x+2y+z=4. x—2y-3z=4. x=3y—-z=-5.
3x=-2y+2z=3, x+y-2z=1, 2x-3y+z=3, 2x+3y—z=2,
2x+y—z=-5, 2x+3y+z=0, X+y—-2z=4, xX—y+3z=-4,
Sx—y+3z=4. x=2y—z=7. 3x-2y+6z=0. 3x+5y+z=4.
4x+3y—2z=—-1, 2x—y+3z=1, 2x+3y—z=2, 2x-3y+3z=0,
3Ax+y+z=3, x+2y+2z=8§, x+2y+3z=0, x+y—-2z=-7,
x—2y-3z=8. 4x-3y—-2z=-1.| | x—y—-2z=6. x—=2y+3z=3.
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OOPMYJIN KPAMEPA. METOJA I'AYCCA
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH
SKI110 BUBHAYHHUK MATpULll 4 HE PIBHUUI HYJIO, TO PO3B’SI30K CUCTEMU

JIHIMHUX PIBHSHb MOKHA 3HAMTH 1 3a gonomororo ¢popmyn Kpamepa:
A A A

X :—] X :—2 X :—3

1 A > 2 A > 3 A
1€ A, — BU3HAYHUK, OJICP’)KaHUM 3 BU3HAUHUKA A 3aMIHOIO €JIEMEHTIB i -
TOT'O CTOBHIIA BIIITOBIIHUMU BUILHUMU YJIEHAMU.

k1o BU3HaAYHUK A =0, a cepe]l BUBHAUYHUKIB A, A,, A, € XO4 OJIUH,
10 HE JIOPIBHIOE HYJIIO, TO CUCTEMA JIIHIMHUX PIBHSIHb PO3B’S3KIB HE Ma€
(HecyMicHa).

Akmo A=0, a TakoX A =A,=A,, TO CHUCTEMa Ma€ HECKIHUYECHY
MHOKHHY PO3B’SI3KIB.

Meron I"'aycca ckinagaeThes 3 IBOX OCHOBHHMX €TalliB.

Ha mnepmiomy erami (npsmuii xig Meroxy [aycca) 3a1MCHIOIOTH
MOCIJJOBHE BHUKJIIOYCHHS HEBIJJOMHUX 3a JOMOMOTOK PIBHOCHJIBHUX
NEepPETBOPEHb CUCTEMU. B pe3ynbTaTi cucTeMa 3BOJAMTHCA A0 CX1A4acTol
(dbopMu piBHAHHS.

Ha npyromy erami (3BOopoTHUM Xi1 MeTtony l'aycca) 3 OCTaHHBOTO
PIBHSIHHSL 3HAxXOMsITh oOcTaHHe HeBigome. IloTiM opepkaHe 3HAYCHHS
M1JICTABJIAIOTh Y IEPEAOCTAHHE PIBHIHHS 1 BUBHAYAIOTh 3 HHOT'O HACTYITHE
HEB1JIOME 1 T.]I.

9

2. Ilpukiaaau BUKOHAHHS 3aBAaHb
3x—4y+3z=19,
1. Pos3p’a3aTu cucTeMy JiHIMHUX PIBHAHb x-2y+z=8, 3a
3x-8y—-21z=-11
J0TMOMOror0 Bu3HauyHUKIB (popmyn Kpamepa).
Posé’a3yeanns:

3 -4 3
Maemo A={1 -2 1 [=126-12-24+18+24—-84=48.
3 -8 =21
19 -4 3
A=18 =2 1 =798+44—192—66+152—672=64,xlzﬁzﬁzﬂ.
A 48 3
-11 -8 =21
> ; A 120 5
A =1 8 1 [=-504+57-33-72+33+399=-120, x,=—2=——=—=,
3 —-11 =21 A 48 2
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3 -4 19
A=I1 -2 8 [|=66-96-152+114+192-44=80, x, =£=@=§.
3 -8 —11 A 48 3
2x -3y +4z=-25,
2. Po3B’s1i3aTn MeTosioM ["aycca cuctemy piBHSIHB {3x —8y —18z =—15,
x—4y—-28z=25.
Posé’a3yeanns:
x—4y—-28z =25,
[TepecTaBUMO MiCLISIMU TIEPIIE 1 OCTAHHE PIBHSIHHSA < 3x—8y —18z =15,
2x-3y+4z=-25.
[IIo6 BUKIIIOUUTH 3MIHHY x, 3 JAPYrOrO PIBHSHHS IMOMHOXHUMO IMEpIIe
piBHsHHSA Ha (- 3) i J0JaMO 10 JPYroro piBHAHHS

=3x+12y+84z=-75

x—4y—-28z=125, x—4y—-28z =125,
3x -8y —18z=—15,1 +(=3)-1 4y + 66z = 90,
2x -3y +4z=-25, 2x -3y +4z=-25.

[I[06 BUKIIIOUUTH 3MIHHY x, 3 TPETHOTO PIBHSHHS MMOMHOKUMO TEpIIIE
piBHSHHS Ha (~2) 1 10JaMO 3 IIEPIITM

—2x+8y+56z=-50

x—4y—28z=25, x—4y—28z=25,
4y +66z = -90, 4y + 66z =-90,
2x =3y +4z=-2511+(-2)-1 5y +60z =-75.

Hpyre piBHSHHS MOALIMMO Ha 2, TPETE PIBHSIHHSA — HA 5, OJIEPKUMO
x—4y—28z=25,

2y+33z=-45, Illo0 BUKIIOYUTA 3MIHHY x, 3 TPETHOTrO PiBHIHHS
y+12z=-15.
IIOMHOYKHMO TPETE PIBHAHHA Ha (—2) i 104aMO 3 IpyruM

x—4y—28z=25, x—4y—28z=25,
2y +33z=-45, 2y +33z=-45,
—2y-24z=30
y+12z=-15, (—4)- M +1I 9z =-15.

. 15 5 .
3 OCTaHHBOTO PIBHSHHS Ma€eMO 22_32_5; 3 JAPYroro piBHSHHS

MaemMo 2y-55=-45, 2y=10, y=5; 3 TIepUIOrO0 PIBHAHHSI Ma€EMO

14
x—4-5—28-(—§j:25,x=45——0=—§.
3 3 3
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3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. PosB’sg3aru

BU3HauYHUKIB (hopmyn Kpamepa).
2. Po3B’a3atu MetoaoM ['aycca cucteMy JiHIMHUX PIBHSHb.

CUCTEMY JIIHIMHUX PIBHSIHb

3a JOIIOMOI'OIO

x=3y+z=2, x+5y—z=-1, 2x-3y—-5z=1, x=3y—z=1,
2x+y+3z=3, 2x+y—-2z=7, 3x+y—2z=-4, 2x+y+z=-7,
2x—-y—-2z=8. x—4y+z=0. x=2y+z=5. 2x—y—-3z=35.
x=2y+z=4, 3x+y-2z=1, 3x+y+2z=-4, 2x—y+3z=3,
2x+y+3z=5, x—=2y+3z=5, xX—=2y—z=-1, X+2y+z=2,
3x+4y+z=-2. 2x+3y—z=-4. 2x+3y+2z=0. x=3y+4z=-1.
2x+y—2z=5, Tx-3y—-5z=2, Sx+y+z=4, 3x+4y+z=1,
3x+y+5z=7, Sx+2y—-2z=2, x—2y—z=-5, 2x+2y+3z=6,
-x+3y+3z=1. 2x—y+z=8. 3x+4y+z="1. Tx—6y—z=11I.
x+2y—-3z=-3, 2x+3y+5z=35, X—y+3z=-3, 3x-2y—z=35,
2x-3y+4z=7, xX+3y+z=-2, 2x+2y+z=3, 4x-5y+2z=0,
Sx+y+z=8. 4x—y—-4z=10. x+4y—-5z=10. x+3y+z=-1.
—-2x+y+z=06, 3x—y—4z=-3, 2x+3y+3z=1, 2x-3y+2z=2,
3x-4y+5z=-5, 2x+2y -3z =1, 4x—y—-2z=-6, 4x+y—-2z=0,
4x+3y+2z=-3. | |5x+3y-7z=0. Sx+y+z=-4. 6x—y+3z=13.
2x+2y+z =5, 2x+2y—z=4, 2x+y+z=-1, x—y+3z=0,
4x—-y—-5z=7, xX—y+z=-4, 3x+y+z=1, xX+y+z=2,
6x—y+2z=2. 2x+y+z=1. 2x+y+2z=0. 2x—-3y+4z=2.
2x+4y+z =], xX=2y+z=3, X+2y-3z=2, 2x-3y+4z=-11,
2x+2y+3z=-7, | {2x+3y—z=3, x+5y—z=-1, x—2y—z=0,
3Ix—4y—z=-1. Ix—y—-2z=4. 2x+5y—2z=3. 3x+y+z=-1.

HECYMICHI I HEBU3HAYEHI CUCTEMM JIHIMHUX PIBHSIHb

Panrom Marpuii

BIJIMIHHOTO B1J1 HYJIS.

VY  miHiHIA anreopi

JIOBEIEHO,

1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
HAa3UBAETHCS

HaUBUIIUHN

MTOPSAI0K

o0 paHr MaTpulil

MIHOpa

JOPIBHIOE

MaKCUMaJbHOMY YMCIY JIIHIMHO HE3AJICKHUX PAJIKIB 1€l MaTpuill (ToOTO
PIBHSIHb CUCTEMHM) UM CTOBIIIIIB.

PosrasiagyBaHi J10C1 CUCTEMM JIIHIMHUX PIBHAHb Majld PO3B 530K 1
€IUHUM. AJle HE KOXKHAa CHUCTeMa pPIiBHSHb Mae po3B’sa30K. Cucrema
PIBHSIHB, III0 HE MA€ PO3B’SI3KiB, HA3UBAETHCSI HECYMICHOIO.
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BusicHut cymicHa 4M HECyMICHA CHCTEMa pIBHAHb MOXKHa a0o
0e3rnocepeIHb0, a00 CKOpUCTaBIIMCH TeopeMoro Kponekepa — Kanemi.
PosrnsHeMo cuctemy m JIHIMHUX PIBHSHb 3 7 HEBIJOMUMHM, IO
a,x, +..+a,x =b,
MOKEe OYTH 3amucaHa B TAKOMY BUTIIIL < ..occccoovereerveenerennann. , Ckiagaemo

ax+..+a, x =b .

mn-"n

MaTPULIO 3 KOE(MILIEHTIB a, NPHU HEBIIOMUX Ta PO3IIMPEHY MATPHIIO

all

CHUCTEMHU PiBHSIHb: A=| ... .. .. |, B=

a

ml i mn ml b mn|~m

Teopema Kponekepa — Kanemni. CucteMa niHIHHUX PIBHSHb CyMiCHA
TOMA1 1 TUIBKU TO[Il, KOJIM PaHr PO3IIMPEHOI MAaTpuUlll B JOPIBHIOE PAHTY
MaTpuili A4, ToOTO Komu rang(B)=rang(4). Skmo 3k rang(B)>rang(4),
CUCTEMa PIBHSIHb HE Mae po3B’sA3KiB. Kpim Toro, cymicHa cuctema piBHSIHb
TOMI 1 TIIBKK TOAI Ma€ €IWHHUN PO3B’A30K, KOJMHU rang(B)=rang(4d)=n —
YUCITy HEBIAOMUX (1€ MOKE OYTH TIIbKH B TOMY BUIAJKY, KOJH m = n ).

Cucrtema piBHSAHB, 110 Ma€e O€3J14 pO3B’S3KIB, € HEBU3HAUEHOMO. Lle
SKIIO OJHE 3 PIBHSHD € JIIHIHHOIO KOMOIHAIIIEIO 1HIIUX.

OnHOpPITHOIO CUCTEMOIO »n JIIHIWHUX PIBHSHb 3 n HEBIJIOMUMH €

a,x, +..+a,x =0, a,x+a,y+a,z=0,
CHUCTEMA BUIY < .veveveiiereieeieseenenn, , a00 Ja,x+a,y+a,z=0, L1 cucremu

a,x+..+a,x =0. a,x+a,y+a,z=0.
3aBXIU CyMICHI — 00 MalOTh HYJbOBHM PO3B’SA30K: x, =x, =..=x, =0 a0o0
x=y=z=0.Jlug takol cucreMu A, =..=A =0 K0 BU3BHa4YHUK A #0 TO
HYJIbOBUM PO3B’A30K €JWHUI, 4 CUCTEMa BU3HA4YCHA. SIKIIO BU3HAYHUK
A=0, TO OJHOpIJIHA CHUCTEMA PIBHSIHb Mae€ Il€ ¥ HEHYJIbOBI PO3B’SI3KU
(cucTeMa HEBU3HAUCHA).

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb

-5 3 4
1. BuzHauutu panr matpuii 4=| 7 1 —12|.
2 -4 8

Posé’a3yeanns:
J1o TpeThoro psAaKa 104aMo IMEPIINK Ta APYTUN, OAECPKUMO MATPHULO
-5 3 4
7 1 —12|, paHr sKOi JOPIBHIOE PAHTy JJAHOI MATPHIIL.
0 0 O
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-5 3 4
Tak sk |7 1 -12/=0, T0 rang(4)<3.
0 0 O
OCKiJIbKH MiHOp JAPYIOTO MOPSAKY ‘_75 i‘ =-5-26%0, T0 rang(4)=2.
X+2y+2z=5,
2. Po3B’A3aTu cucteMy JIIHIMHUX PIBHSHB < 2x+y—2z =1,
Sx+4y—-2z=3.
Posé’a3yeanns:
1 2 2 |x 5
Po3B’skeMO cuUCTEMy MaTpUYHUM crocooom: |2 1 —=2|y|=[1].
5 4 -2|¢z 3
I 2 2
Ane 2 1 -2/=-2-20+16-10+8+8=0. [ng po3B’SI3yBaHHA CHCTEMU
5 4 -2

MaTpUYHHUI METOJ] HE T1IXO/IE.
CnopoOyemo 3actocyBatn ¢dopmynun Kpamepa. Maemo A=0,

5 2 2
A=l 1T -2/=-10-12+8-6+40+4=24+0, OTXKE JaHa CHUCTEMA
3 4 -2

PO3B’A3KYy HE Mae.
X+2y+2z=35, X+2y+2z=5,

3acrocyemo meron l'aycca < 2x+y—2z=1, -1 +2-1 3y+6z=9,
Sx+4y—-2z=3,-1I1+5-1 6y+12z=2,

X+2y+2z=5, X+2y+2z=35,
y+2z=3, y+2z=3, OctanHe  pIBHSIHHA €
3y+6z=1, II-3-1I 0=-8.

HETMPaBUJILHOIO PIBHICTIO, TOOTO MeToAa ['aycca Tex Jae BUCHOBOK IPO
BIJICYTHOCTI PO3B’A3KIB PO3IJIAIyBAaHOI CHCTEMU PiBHSHb.
X+2y+2z=35,
3. Po3B’s3atu cuctemy JiHIMHUX PIBHSHB § 2x+y—2z =1,
Sx+4y-2z="7.
Posé’a3yeanns:
Tak sik MaTpuus 4 Taka X, SIK B IONEPEAHbOMY BHUMAAKY, TO METO
00€pHEHOI MaTpHIli 1 B I[bOMY BHUIIAJIKy HE3aCTOCOBHUH.
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CnopoOyemo 3actocyBatn ¢dopmynun Kpamepa. Maemo A=0,

5 2 2 I 5 2|1 5
A=l1 1 -2/=-10-28+8-14+40+4=0, A,=2 1 =212 1=
7 4 =2 57 =215 7

I 25
=—2-50+28-10+14+20=0, A,=2 1 1|=7+10+40-25-4-28=0.

5 4 7

Cucrtema Mae 6e37114 po3B’A3KIB, IPOTE HEBIAOMO AKHUX.

x+2y+2z=5, xX+2y+2z=35,

3acrocyemo meron l'aycca < 2x+y—2z=1, —[1+2-1 3y+6z=9,
Sx+4y—-2z=T7,-1I+5-1 | 6y+12z=18,
X+2y+2z=35, X+2y+2z=5,
y+2z=3, y+2z=3, OcTaHHE PIBHSHHA € MNPABHJIBHOIO
y+2z=3, ILI-1II 0=0.
PIBHICTIO, TOOTO CHUCTEMa 3 TPbOX PIBHSIHb 3BEJNACH JO CUCTEMH 3 JIBOX
. X+2y+2z=35,
PIBHSIHB
{ y+2z=3.

[TozHauumo z=t, ne ¢ OyAb-sfKe IIWCHE YMCIO, TOIl 3 APYroro
PIBHSIHHS OACPXKUMO y+2t=3, y=3-2t, a 3 MepPUIOro pPIBHIHHA
x+2(3-2t)+2t=5, x+6-4t+2t =5, x=2t—1.

Meroa I'aycca nae MOXKIMBICTh 3HAUTH BC1 PO3B’A3KHU PO3MIISIAYBAHOI
CHCTEMH DiBHSHBL y BUIAI (2¢ —1;3-2¢;¢). Tak npu t=0 maemo (-1;3;0).
[Ipu ¢ =1 maemo (I;1;1). I Takux po3B’si3KiB Ge3uiy.

x+2y—-4z=0,
4. Po3B’43aTu CUCTEMY JIIHIMHUX PIBHIHB < 3x+ y —3z =0,
2x—y+5z=0.
Posé’a3yeanns:
I 2 -4
3HalgeMO BU3HAUHUK A=3 1 —-3/=5-12+12+8-3-30=-20=0.
2 -1 5
CucreMa Mae €JMHUIA HYIbOBHI PO3B 130K (00;0).
xX+2y+2z=0,

5. Po3B’43aTu cucteMy JIiHIMHUX PIBHSHB < 2x+y —2z =0,
Sx+4y-2z=0.

Posé’a3yeanns:
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Busnaunuk A=0. PosrnsigyBaHa OJHOpiJHA CHCTeMa PIBHSHb Mae
0e3114 po3B’s3KIB. 3HAKWIEMO HEHYJIHOBI PO3B’A3KHU.

x+2y+2z=0, X+2y+2z=0, |[x+2y+2z=0,
2x+y—-2z=0, =11 +2-1 3y+6z=0, y+2z=0, Cucrema 3
S5x+4y-2z=0,-11+5-1 6y +12z=0, y+2z=0.
. : x+2y+2z=0,
TPbOX PIBHAHDB 3BCJIACH 10 CUCTCMMU 3 JIBOX P1BHAHDB { y+ 2-—0.

[TozHauumo z=t, ne ¢ OyAb-sfKe JIMCHE YMCIO, TOJl 3 APYroro
pDIBHSIHHA OJEpXKUMO y+2t=0, y=-2f, a 3 TMEpIIOro pIBHSIHHA
x+2(=2t)+2t=0, x—4t+2t=0, x=2¢.

Meroa I'aycca nae MOXKIHMBICTh 3HAUTH BC1 PO3B’A3KHU PO3MIISIAYBAHO1
CHCTEMH DIBHSHB y BUDISAMl (24,-2t;¢). Tak mpu t=0 maemo (0;0;0). Ipu
t =1 Maemo (2;-2;1). I Takux po3B’sA3KiB Oe3iy.

3. 3aBxaHHsA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA

-9 4 18
1. Busnauntu panr Matpuii 4 =|2(a—-21) 3(a-21) —4(a-21)].
-5 6 10

(o +1)x+2y—3z=-10,
2. 3HaiiTu BCi po3B’SAI3KK CUCTEMH PIBHSAHB < S(o+1)x+8y -9z =35,
3o +1)x+4y—3z=25.
x+oy—4z=0,
3. 3HailTH BC1 PO3B’A3KU CUCTEMHU JIIHIHHUX PIBHSHB < 2x + 0y —9z =0,
x+2ay—-3z=0.
(0 +5)x+4y+2z=0,
4. 3HAWTH BCI pO3B’SI3KM CUCTEMH PIiBHSHB {2(0t+5)x +5y +4z =0,
(0 +5)x+7y+2z=0.
3x+(a+2)y—4z=0,
5. 3HaiiTH BCI pO3B’SI3KM CUCTEMH PIBHSHB { 4x + (o +2)y -9z =0,
5x+2(a+2)y—3z=0.
2(o+3)x+2y -3z=-10,
6. 3HaiiTH BCI pO3B’SI3KKM CUCTEMH PIiBHSHB { 7(ot+3)x+8y -9z =5,
3o +3)x+4y—3z=25.
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JITHIAHI I[Ii HAJ1I BEKTOPAMM. CKAJISSPHE MHOKEHHS BEKTOPIB
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH

Bektop — HampsmiieHHil Biapi3ok. BekTtop, moYaTok  SKOro
3HAXOJIUThCS B TOUIl A, a KiHEIlb — Y TOUIll B, TO3HAYAETHCS AB abo a.

SIkmo mami mBi Toukd A(x;y,) i B(x,;y,) — BiANOBIAHO MMOYATOK Ta
KiHEllb BEKTOpa d, TO HOro KOOPAWMHATH BHU3HAYAIOTHCH 3a (hopMmysiaMu
X, =x,-x,Y =y,-y,.

Binctanb MDK MOYaTKOM BEKTOpa 1 MOro KIHIIEM Ha3WBAaETHCA

JIOBKHMHOIO (200 MoOmyneM) BeKTopa 1 IIO3HadaeTbes |d| abo @ i

BU3HA4a€ThCs POpMyIOmo |d| =/ X +Y] .
JI7st TIPOCTOPOBOrO  BHIIAAKY KOOPAWHATH BeKTOpa X, =X, —Xx,,

Y, =y, ~», Z, =z, —z,; IOBKHHA BEKTOPA |a|= | X2 + Y + 7.
KoopauHaTi BEKTOpa CyMHU d+bh € CyMaMH BiIIOBiIHMX KOODIMHAT
BEKTOPIB d(X ;Y,), b(X,;Y)): @a+b=¢(X, +X,;Y. +7,).

b>7b

—

KoopauHatu BekTOopa pi3HMII d-b € PI3HUISIMH  BiAIOBIIHUX
KOODJMHAT BEKTOPiB a(X ;Y.), b(X,;Y,): a—-b=d(X, - X,;Y -7,).

Jlist IpOCTOPOBOrO BHIAAKY MaeMO d+b=c(X, + X,;Y. +Y,,Z, +Z,),
i-b=d(X, -X,;Y -Y:,Z ~Z,).

CrasapHuM J00YTKOM JBOX BEKTOPIB (X ;Y,) i b(X,;Y,) HasMBa€ThCA
YUCJIO0, IO JOPIBHIOE i-b=X X,+YY . Jluga mpocTopoBOrO BUMNAIKY
CKaJIipHUM J00YTKOM BEKTOpiB a@(X ;Y :Z ) i b(X,;Y,;Z,) HasMBaeThCs
YUCII0, IO JAOPIBHIOE G-b =X X, +Y.Y, +Z Z, .

CkanspHuii 100yTOK 3aCTOCOBYIOTh [IJIi BHM3HAYEHHS KyTa MIXK
BEKTOpaMu (200 NpsMHX, Ha IKMX BEKTOpa po3ramoBadi). KocuHyc nporo

KyTa PIBHHM cosp=——
al-[p
BEKTOpiB, B 3HAMEHHUKY I00YTOK JOBXHH IIMX BEKTOPIB. SIKIO d-b >0,
TO KYT ¢ — TOCTPUH; AKIIO d-b <0, TO KYT ¢ — TYIUH; AKIO G-b =0, TO
KYT ¢ — IPSIMUIA, @ BEKTOPA OPTOTOHAJIBHI.
2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aB/JaHb
1. Ha xoopauHaTHii miommui xOy moctaButd Touku A(15:-5) i B(3;0)

, 1€ B YUCEIBHUKY CaMe€ CKaJsipHUU JO0OYyTOK

ta C(10;5) i D(4;-3). 3HAWTH: KOOPAMHATH BEKTOPiB AB i CD Ta ixHi
MOBKUHH, CyMy i PI3HHIIO BEKTOpiB AB i1 CD; CKamspHHil 100yTOK
BEKTOPIiB AB 1 CD i KOCHHYC KyTa Mi’K HHMH.

Posé’a3yeanns:
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KoopauHatu BEeKTOpiB 3HAEMO, BIIHIMAIOYHM BI1Jl KOOPAMHAT KIiHIIS
KOOpIMHATH TIOYaTKy AB(3-15:0+5)=(-12;5), CD(4-10;-3-5)=(=6;-8);
TOJI JOBXHMHHU BEKTOPIB ‘E‘ =(-12) +5* =13 i ‘@‘ =J(=6) +(=8) =10;
cyMa BEKTOpiB AB+CD=(-12-6;5-8)=(-18,-3), pi3HULIA BEKTOPIB
AB-CD=(-12+6;5+8)=(-6;13); CKaJsIpHUI  JTOOYTOK  BEKTOpIB

AB-CD=-12-(-6)+5-(-8)=72-40=32; KOCHHyC KyTa MiX BEKTOPAMH
CosQ = ﬁ?C_Q = 32 ~ (0,246 .
‘ABHCD‘ 13-10
2. JlaHo TOUKHM B HPOCTODI A(-2;2;1), B(2;-2;3) ta C(0;4;2). 3HaiiTu:
KoOpuHaTH BeKToplB AB i AC Ta ixui AOBXHHH; cyMy 1 pI3HULIIO

BEKTOPIB AB i AC; CKAJIApPHUNM JTOOYTOK BEKTOPIB AB i AC i KOCHHYC
KyTa MI>)K HUMH.
Posé’a3yeanns:

KOOpJMHATH BEKTOPiB BiAMOBITHO piBHI AB(2+2;-2—2:3-1)=(4;—4;2),
AC(0+2:4-22-1)=(221); Tomi  JOBKHHH  [AB =4+ (-4) +2° =6,
‘E‘ =22 422 +1° =3; cymMa BEKTOpiB AB+ AC =(4+2-4+2;2+1)=(6,-2:3),
pi3HMIIE  BeKTOpiB  AB—AC =(4-2;-4-2;2-1)=(2;-6;1);  CKaIApHUiA

NOOYTOK BEKTOPiB AB-AC=4-2+(-4)-2+2-1=2; KOCHHYC KyTa MiX

BEKTOPAMH COS (p = ‘j:zl:‘ ‘g:l;‘ = 6%3 ~0,111.

3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA
1. Ha xoopauHaTHiN IIOmMHI xOy IOCTaBUTU TOYKU Ao —5:-5),

B(a+7;0) Ta C(7;5-0a), D(4;1—a)D(4;1-a). 3HAUTH: KOOPAUHATH BEKTOPIB
AB i CD Ta ixHi HOBKHHH, CyMy i DI3HHIIO BEKTOpiB AB i CD;
CKAISIPHUIT T0OYTOK BEKTOPiB AB i CD i KOCHHYC KyTa Mi’K HHMH.

2. JlaHO TOYKH B IIPOCTOPI A(2‘1+0L‘ -7), B(1;3+a;-9) ta C(-9;0—1;3).
3HalTH: KOOpIMHATH BEKTOpiB AB i AC Ta ixui JIOBIKHHH; CYMY 1 pI3HUITIO

BEKTOPIB AB i AC CKAJIAPHUN T00YTOK BEKTOPIB AB i AC i KOCHUHYC KyTa
MK HUMH.

BEKTOPHHUI TA MIIIAHUM TOBYTKHU BEKTOPIB
1. OcHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

BekTopHuM JOOYTKOM JBOX BEKTOPIB 4 1 b (MO3HAYAETHCA G xb )
HA3UBAETHCS BEKTOP, 1[0 BU3HAYAETHCSI TAKUMHU TPhOMa YMOBaMHU:
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1. Moayss BekTOpa ‘c_i xI;‘ piBHHMI \&'\-‘E‘Sine, e 0 — KyT

Mi’k BEKTOpaMH d i b . a8
%. BekTop dxb NEPHEHAMKYISPHHUI K BEKTOPY 4 Tak i K b
b . 7]
3. VYmopsakoBaHa Tpilika BEKTOpiB &, b, dxb, ,y,| a
BI/IKJIQJICHUX BiJ OJIHIET TOUYKHU, YTBOPIOE TIpaBUil 0azuc.  =-axb

BektopHuii  100yTOK  3aJ€XUTh BIJI TOPAIKY
CIIIBMHOKHUKIB: dxb =-bxad (puc. 2).

Puc. 2.

Mosynb BEKTOPHOTO JIOOYTKY TEPETBOPIOETHCS HA HYJb TOJ1, KOJIU
KyT MK BekTopamu 0° abo 180°, TOOTO BEKTOpH & 1 b mapaieibHi
(KoiHeapHi).

SIKIIO BEKTOpM @ 1 b 3amani KoopauHaTamu d(X ;Y;Z,), b(X,;Y,;Z,),

TO BEKTOPHUIA T0OYTOK BEKTOPIB @ i b BU3HAYAETHCSA (POPMYJIOKO

—

i J k
ixb=\X Y Z|.
QX; 12 ZFZZ

BektopHuii 100yTOK JBOX BEKTOPIB 3aCTOCOBYIOTH JJII BU3HAUYECHHS
IUIOLII MapajenorpaMa 1 TPUKYTHUKA, MOOYyJAOBaHMX Ha LHUX BEKTOpaX.

[Tnonii BM3HAYa0Th 3a GopMyIaMu: S, = ‘* , S, = %‘d xl;‘.

—

Mimanum 100yTKOM TPBOX BEKTOpIB d, b, ¢ HA3UBAIOTHCS YHUCIIO
PIBHE BEKTOPHOMY JIO0YTKY d b , AKWIi TIOMHOXKEHHMH CKaJIIPHO HA BEKTOP
¢ To0TO |abé)=\axb)¢.

SIko BeKTOpM G, b, ¢ 3ajaHi cBOIMM KoopauHaTaMu d(X ;Y ;Z,),
b(X,;Y,;Z,), ¢(X,;Y,;Z,), To Milmanuii JOOYTOK BU3HAYAETHCS (POPMYIIOIO

25722 3943

X] Y] Z]
(513 5)= X, v, Z,
X3 Y3 ZS

Tpu BEKTOpU HA3UBAKOTHCS KOMILJIAHAPHUMHU, SIKIIO BOHU JIEKAaTh B
OIHIN TUIOHMHI a00 B MapajeNbHUX IUIONIMHAX. SIKIIO BEKTOpH d, b, ¢
KOMIIIAHAPHIi, TO MilIaHUH 100YyTOK (&'EE ): 0.

Mimanuii 10OyTOK TpbOX BEKTOPIB 3aCTOCOBYIOTH JJII BU3HAYEHHS
00’eMy mapajenemninena Ta Mipamiju, MOOYJIOBaHUX Ha IUX BEKTOpax.

o 1.~
O06’emu Bu3HAvaroOTh 3a popmynamu: £V, . . = (abc), ) 2. :g(abc).
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2. Ilpukjaam BUKOHAHHSA 3aBaHb
1. Jlano Bextopu d(7;-4;4), b(-3;2:6), ¢(-4;4;2). 3HalTH CKAIAPHUI
NOOYTOK d-b , BEKTOPHUM JOOYTOK d x b , MillIaHUH 10OYTOK (&'EE )
Posé’a3yeanns:
CranspHuii 100yTOK: d-b=7-(-3)+(-4)-2+4-6=-21-8+24=-5,
Bekropauii 1o0yTOK:
i 7 ki ]
dxb=|7 -4 47 —4=-24i —12]+14k —12k -8 —42] =-32i —54 +2k
-3 2 6/-3 2

Mimanuii 100yTOK:
1 crioci6 (axb )¢ = (~32;-54:2) (“4:4:2) = =32 (— 4)+ (- 54)-4+2.2 =84
7 -4 4 7 -4
2 croci6 (axb)-c=-3 2 6/ -3 2 =28+96-48+32-168-24=-84.
4 4 2 -4 4
2. BusHaunTy npu SKUX 3HAUYEHHAX B 1 Y BEKTOPH & =—0,5i +3 +PBk 1
b=yi —6j—0,5k KONiHEapHi.
Posé’a3yeanns:
AKio BEKTOpU KOJIHEAapHI, TO iXHI KOOPAMHATH MPOINOPIINHI
05 _3 _ B , TOAI ﬁ:L’ y=1; L:i, B=0,25.
vy -6 -05 ) 2 05
3. Jlano nBa BexTopH d(—2;3;4), b(2;2;1). 3HaliTH BEKTOPHMI JOOYTOK
BEKTOPiB, IUIOLLY TMapajeaorpama 1 TPUKYTHUKA, MOOYJOBAaHMX Ha IIUX

BEKTOpax.
Posé’a3yeanns:

- — —

i j ki j
dxb=-2 3 4 -2 3=3/+8—4k—6k—8 +2j=-5( +10] —10k .
2 212 2
@xb|=(=5F +10" +(=10) =225 =15, §, =[axb| =15k6.00., S, =7,5x6.00..
4. Yu nexarb B oxuii ruromuni Touku A(1;2;-1), B(0:1;5), C(-1;2:1),
D(2;1;3)?

Posé’a3yeanns:
JI7s BiAMOBIAl HA TUTAHHS BCTAHOBHMMO: YU JIC)KATh B OJIHIN IJIOIIMHI

BekTopa AB(-1;-1;6), AC(-2;0;2), AD(1;~1;4).
JI71s1 IbOro TOCUTH 3HANUTU MillIaHUM T0OYTOK BEKTOPIB.
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-1 -1 6/ -1 -1
(4BxAC)4D=|-2 0 2 -2 0=0-2+12-0-2-8=0. Tax.
I -1 4 1 -1
5. Ilpu sxoMy 3HaveHHi mapamerpa ¢ BektopH d(l;-1:3), b(1;9;-11),
¢(2;34,~1) KoMILTaHapHi?
Posé’a3yeanns:
BekTtopu komruiaHapHi, SIKIO iX MIIIaHWK TOOYTOK JOPIBHIOE HYJIIO
I -1 3 I -1
(@xb)e=[l 9 -1 1 9 =-9+22+9r-54+33%-1=42—42=0, 1=1.
2 3 -1 2 3¢
6. 3HaiiTu Mimanuii 100yTOK BekTOpiB AB(4:1;1), AC(1;1,0), AD(0;0;58),
BU3HAYUTH 00’ €M Mapajeernineaa Ta 00’ eM mpamian, moOyA0BaHUX Ha HUX.
Posé’a3yeanns:
Mimanuii 100yTOK BEKTOPIB 3HANAEMO, OOYMCIMBIIM BH3HAYHUK:

41 1
AR~ 40). D w401
(ABxAC)-ADzl 1 0]=58-(-1) | =58:3=174.
0 0 58
T T T 174
£V, o =(4BxAC) AD =174xy6.00., £V, ., = ~=291y6.00.

7. 3anani koopauHaTH BepiiuH mmipamign A(1;2;3), B(-3;10:4), C(8;6;-1),
D(-2;4:9). 3naiiti: 1) KOOPAMHATH i JOBXHHH BEKTOpiB AB, AC, AD;
2) KyT Mik Bektopamu AB Ta AC (BiamoBiguumu peGpaMu mipaminn);
3) nnomy rpani ABC; 4) 06’ em mipamian ABCD.

Posé’a3yeanns:

1) KoopmuHatn Ta BimmoBimHO piBHI AB(-48;), AC(7:4:-4),
AD(-3;2;6).

JIOB)XUHU BEKTOPIB ‘E‘ = J(— 4) +8 +1* =9, ‘A—C"‘ :\/72 +4° +(-4);

AD|=(=3) +27+6* =7.
2) CkassipHuii 106yTOK BEKTOpiB AB Ta AC':
AB-AC=-4-7+8-4+1-(-4)=0, omxe AB-AC=90".
3) BekTopHHi1 106YTOK BEKTOPiB AB Ta AC:
ik
ABxAC=|-4 8 1|=-32+7j—16k —56k —4i —16] =-36i =9 — 72k .
7 4 —4
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NOOYTKy ~ BEKTOpPiB 4B Ta  AC:

BEKTOPHOI'O
+(=9) +(=72) =81, TomiS ,. = % = 40,5k6.00.

4) Mimanuii 100yTOK BEKTOpIB AB, AC, AD:
~4 8 1]|-4 8
(4BxAC)AD=|7 4 -4 7 4=-96+96+14+12-32-336=-342,
~4 4 2|-4 4

Monynb

4B x 4C|=+/(-36)

TO1

42
Viser = 3? =57ky6.00..

3. 3aBIaHHsA AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA

1. Jlano Bekropu d(o—3;—a;a), [;(OL—7;OL+2;OL+6), &(—20;2050).
3HAalTH CKAISAPHUM JOOYTOK éG-b, BEKTOPHMH HOOYTOK &xb, MilllaHWM
0Oy TOK (&'EE).

2. Buznauutu
di=(2+(a-10)-0,1) -

3. Jlano nBa BekTOpH a(—2;-3:4) i h(20;-20;0). 3HANTH BEKTOPHUIA
100yTOK BEKTOPIiB, IJIOILY Napajenorpama i TpUKyTHUKa, TOOy0BaHUX Ha
IIUX BEKTOPAX.

4. Ilpn sKOMy 3HAY€HHI mapameTpa ¢ BEKTOpH a(o;2as3a), b(4;5:6),
¢(7;2;9) KoMILIaHAPHi?

Npyu  SKUX 3HAYGHHAX P 1y

6j+Pk i b=vi +3j+(2+(0—10)-0,1)k KomiHeapHi.

BEKTOPH

5. 3HaiiTh MimaHmid 7006yTOK BekTopiB  AB(50;36), AC(LL0),
AD(0;0;36), BU3HAauuTH 00’€M mapajeleninesa Ta o00’€M Mipaminy,

noOy/I0BaHUX HA HHUX.
6. 3amani KoopAMHATH BEPIIUH rnpaMlzm A, B, C, D. 3HalTu:

1) KOOp/IMHATH 1 JIOBKUHH BEeKTOpiB AB, AC Ta AD; 2) KyT Mix
BEKTOpaMH AB Ta AC; 3) miomy rpani ABC; 4) 06’eM mipaminu ABCD.

(=5;0:1), (- 4;-2:3), (6;2;11),(3;4;9)

(—2;-3;2), (-1;-5:4), (9;~1;12), (6;1;10)

1;-4;0), (2;-6;2), (12;-2;10), (9;0:8)

0;2;-10), (1,0;-8), (11;4;0), (8;6;-2)

5 5) ( 3;3;—3), (7;7;5), (4;9;3)

3;3;-3), (7;7;-5), (5:14:-13), (3;5;-2)

0;—

—7), (,-3;-5), (11;1:3), (8:3;1)

1;3;-9), (2:1;-7), (12;5:1), (9;7;-1)

) (5;0;1), (15:4:9), (12;6;7)

b

7:4:0), (- 6;2;2), (4:6:10), (1;8:8)

) (4:8:1), (2;15:-7), (0;6;4)

4;
4:
) :5), (8;2:3), (6;9:-5), (4:0:6)
—4-

(1
(-
(
(4:2
(0:4
(
(1
(-
(
(

(
(
:
(—2;5:-2), (= 1;3;0), (9;7:8), (6:9;6)
(
(-
(
(
(-8

4; 2;:-3;1), (3;-5:3), (13;:-1;11), (10;1;9)
1;-4;0), (5;0;-2), (3;7;-10), (1;-2;1) 4:1; ) (- 3;-1:4), (7:3;12), (45:10)
3;4;-3), (-2:2:-1), (8:6,7), (5:8:5) | (2:~1:-4), (3;-3:-2), (13;1;6), (10;3;4)
2;:-3;1), (6:1;-1), (4:8;-9), (2;-1;2) 51 4), (9;3:-6), (7;10;-14), (5:1;-3)

3;1-2), (4-10), (14:3;8), (11;5;6) 3-1), (- 7:11), (3;59), (0;7;7)
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Moayasb 02 “EjieMeHTH aHAJITHYHOI reoMeTPil HA NJIOIMHI”
CUCTEMA NNPSIMOKYTHHUX KOOPAUHAT
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH

Bigcranp Mix Toukamu Toukamu A(x;y,) 1 B(x,;y,) Ha IUIOIIUHI

BU3HAYAECTHCS 32 HOpMyYIOt0 d =|4B|=+/(x, = x, ) + (3, = »,) .
SIkmo Touka M (x;y) JEKHATH Ha TPAMIH, 0 IPOXOIUTH Yepe3 TOUKH
A(x;y,) 1 B(x,;v,), 1 OUTUTH BiIPi3oK AB y BigHOIIEHHI A= AM/MB, TO

X, +Ax, v, +\y,
KOOpAMHATU TOYKU M BU3HAYAIOTHC SIK X, = s Yy = .
I1+A I+A
Skmo Touka C — cepeauHa Biapizka AB, TO 1i KOOpJUHATH
X, +X +
BU3HAYAIOTHCS 32 PopMynamMu x, =——2 y. = 4 2y z.

ITIpuragaemMo HacTyIHE:

Meniana TpUKYTHHKA MOAUISE TPOTUIEKHY CTOPOHY HABIILIL.

bicekTpruca TpUKYTHHKA MOAUISE NPOTUIICKHY CTOPOHY Ha JiBa
B1JIP13KH, SIK1 BIIHOCSITHCSI OJIUH /10 OAHOTO K BiAMOBIIHI O14HI CTOPOHH.

LleHTp TPUKYTHHKAa — TOYKA NEPETUHY HOro MeiaH, B Il TOYIl
MeEJIIaHu JISTHCS y BITHOIICHH] 2 + 1, TOYMHAIOYM BiJl BEPIIIMH.

IToma TPUKYTHUKA 38 KOOpAMHATAMH HOro BepmuH (x;y,), (x,:v,),

1 |x,—Xx V,—y
(x,;y,) BU3HAYAETHCS 3a HOPMYJIOIO + S = 5 oo o
Xy =X Vi)
2. Ilpukyaaym BUKOHAHHSA 3aB/JIaHb
1. Ha xoopauHaTHIA TIOMMHI xOpy 3HAWTH BIJCTaHb MIXK TOYKAMHU

A(15;-5) i B(3;0); KOOpAMHATH TOYOK M, i M, O TIOAUISIOTH BiPi30K AB

. AM, 3 AM, 1 . .
Y BIDHOIIEHHAX A=——=—, A= = — BIJIIOBIJIHO.
MB 1 MB 3

1 2

Posé’a3yeanns:
d =|4B|=\J(3-15) +(0+5) =~169 =13.

XM :M:ﬁ:6; yM :_5+3.0:_5:—1,25.
‘ 1+3 4 ‘ 1+3 4
1 1
15+--3 -5+--0
_ 3 " _l6_ .. _ 3 _-5_-I5s_
Xy, = =2 =12; Yy, = =1 " =-3,75.
I+ — I+ —
3 3 3 3

2. Ha koopauHaTHIM TuionMHI xOy 3aJlaHO BEPIIMHU TPUKYTHUKA
A(4;1), B(-13), C(2;~1). 3Haiitu OOBXKUHM MeIiaHk BM 1 BUCOTH AN
TPUKYTHHUKA.

Posé’a3yeanns:
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KoopannaTtu Toukn M sk cepenunu AC: x,, = % =3, ¥, = % =0.

Toni noBxuHA Meianu [BM|=+/(-1-3) +(3-0) =~/25 =5.

. 1
OckutbKH S, ZEBC AN, TO AN = ZS(? . [moma TpukyTHUKa ABC':

1 |-1-4 3-1] 1]-5 2
2-4 —-1-1 2

+S=—-
-2 =2

> ‘ = 7x6.00.. J10B:)k1HA CTOpOHU BC :

BC|=/(2+1)" +(~1-3) =~/25 =5. Toxi foBxuHA BUCOTH: AN = % =28.
3. Ha xoopauHatHiii miiomuHl xOy 3aJaHO BEPIIMHU TPUKYTHHKA:
A(-4,0), B(-1;4), C(2;-8). 3HaiiTi 1OBXKUHY OICEKTPUCH AD TPUKYTHHKA.
Posé’a3yeanns:
. . . . BD AB
bicextpuca AD noxunse ctopony BC y BIIHOIIEHH] D" AC Tak 5K
4B|=/(—1+4) +(4-0) =25 =5, [4C|=+/(2+4) +(-8—0) =~/100=10, TO
@:i:O,S:K. Koopavnnatu Touku D : x, = X, thee Z1%05-2_0 _ ,
CD 10 1+A 1+0,5 L5
Vv, +thy. 4+05-(-8) 0

= = =—=0. Tom OBXHMHA OICEeKTpUCH AD:
Yo =T 1405 15 AL A P

4D =(0+4) +(0—-0) =16 =4.
4. Ha xoopauHaTHii rurommHi xOy 3amaHo BepiHd A(7;0), B(3:4),
C(4;—3) TPUKYTHHUKA. 3HAWTH JOBXKUHU CTOPIH, IUIONIy TPUKYTHHUKA,
BUCOTY AD, KyT B, Oicektpucy BE, Meniany CF 1 LIEHTp TPUKYTHHKA O.
Posé’a3yeanns:
JIOBKUHH ~ CTOpiH  TPUKYTHHKA:  |AB|=+(3-7) +(4-0) =442,
BC|=/(4=3) +(-3-4) =52, [C4|=/(7-4) +(0+3)" =3+2.
1 ‘3—7 4-0 ‘ 1‘—4 4

I1omia TpukyTHnka ABC: + S =—- -
tHa TRy 2 4-7 -3-0 2|-3 -3

212 1242
552005
V2 =arcsin0,6; /B ~36,87°.
5-442
bicektpuca BE moauise cCTOpoHy AC Ha BIAPI3KKM Y BiJHOIIEHHI
AE BA 42
EC BC 52

‘ =12k86.00..

. 1 .
OcCKUIbKH S, :EBC~AD, TO AD = ZS(? . Tomi AN =

Tak sax £ZB = arcsin%, T0 /B = arcsin

0,8=A.
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Tomi KoOpAWHATH TOYKH FE, IO MOJUIAE CTOPOHY AC y 3aJaHOMY

. . X, +Ax, 7+08-4 17 y,+A. 0+08-(-3) 4

BIJHOIIICHHI: X, = = =—, y, = = =——.
1+A 1+0,8 3 1+A 1+0,8 3

JloBx1rHa OiCEeKTpUCH \BE\_\/(%—?J +(—§—4) _\/@j +(—?j :%ﬁ.

Koopaunatu Touku F: x, = 7—;3 =5, y, = 0L24 =2. JloBxxrHa Me1iaHu

CF|=(5-4) +(2+3) =+/26.
KoopaunaTu 11ieHTpa TpUKYTHUKA O, SIK TOYKH, 110 MOJUISE MEIiaHU

y BIJIHOLIECHHI 2-+1, MOYMHAIOUM BiJl BEPIIMH TPUKYTHHKA, CTAHOBJIATH:
Cx +2x, 4425 14y +2y, —3+2:2 |1

X, =—, Y, = .
1+2 1+2 3 1+2 1+2 3
3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. Ha xoopauHaTHIA TIOMMHI xOpy 3HAWTH BIJCTaHb MIXK TOYKAMHU
Al +52a+1) i B(-20+2;-20.—-3); KOOpaMHATH TOYOK M, i M,, IO

. . : AM, 4 AM, 1
IIOOUIAIOTE BIAPI3OK AB 'y BIJHOMIEHHAX A=—=—, A= =—
MB 1 M B 4

1 2

BIIIIOB1HO.

2. Ha xoopauHaTHIA miIonmHi xOy 3aJlaHO BEPIIMHU TPUKYTHUKA
ABC. 3HailTH NOBXHHY HMOTro BUCOTH, SIKa MpOBeAcHa 3 BepuinHu C Ta
JOBXUHY O1CEKTPUCH MOTO BHYTPIMIHBOTO KyTa MPU BEPIINHI 4.

Bapiant | 4 B C Bapiant | 4 B

1. (=3:1) | (0;5) (6;-11) |2. (-2;2) | (1;6) (7;-10)
3. (-1:3) | (2,7) (8;-9) |4. (0;4) (3;8) (9;-8)
5. (1;5) (4,9) (10;=7) |6. (2:6) (510) | (11;-6)
7. (3;7) (611) | (12:-5) |8. (4:8) (7:12) | (13;-4)
9. (5:9) (8:13) | (14:-3) |10. (=3:1) | (6:-11) | (0:5)
11. (-2;2) | (7;-10) | (1;6) 12. -13) | (8-9) |(27)
13. (0:4) (9;-8) | (3:8) 14. (1;5) (10;=7) | (49)
15. (2;6) (1,-6) |(510) | 16. (3;7) (12;-5) | (6:11)
17. (4:8) (13:-4) | (7;12) | 18. (5:9) (14;-3) | (8:13)
19. (-4,0) | (2-8) |(-14) |20. (=31) | (3-7) |(05)
21. (-2:2) | (4-6) | (1;6) 22. -13) | (5-5) | (27)
23. (0;4) (6:—4) | (3:8) 24, (1;5) (7:-3) | (49)
25. (2;6) (8;—2) | (510) |26. (3;7) (9;-1) | (6511)
27. (4:8) (10;0) | (7;12) | 28. (5:9) (11;1) (8:13)
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MPSIMA HA TIJIOIIUHI. PI3HI PIBHSIHHS IPSIMOI HA IIJIOIIIUHI
1. OcHOBHI NOHATTH TA TEOPEMH
PiBHSHHS TPSAMOI, 10 MPOXOJANUTH Yepe3 ABi TOUKH (x;y,) Ta (x,;v,),

Mae Bursg = 7N
X, =% V=)
3araibHe PIBHSAHHA MNPIMOi Ax+By+C=0. Bekrop ii(4;B) — €

HOPMAJUTIO 0 MPSAMOL.

PiBHSHHS MpsAMOi 3 KyTOBUM KOe(illleHTOM y=kx+b, ne k=tgo —
KyTOBUI KOE(DILIEHT MPAMOi, TOOTO TAHTE€HC KYyTa, IKUH YTBOPIOE Mpsima 3
JOJIaTHIM HANpsSMKOM OCl Ox, IPUYOMY LIEW KyT BiApaxoOBYEThCA BIJ OCI
Ox 110 MPsIMOi POTH PYXY YaCOBOI CTPUIKH; b — BEIMYMHA BIJpI3Ka, SIKUI
npsiMa BIJITUHAE HA OC1 OpAMHAT.

Y

. o . . X . . o
PiBHSIHHA npsiMO1 y BIIPI3Kax HA OCAX —+ o= 1, 1€ a — BIOPI130K, IKUU
a

npsiMa BiATHHAE HA OCi aOCHMC Bij MOYAaTKy KOOpPJWHAT, a b — BIJIPI30K,
KWW MpsiMa BIITUHAE HA OC1 OpJIMHAT B1J1 TOYATKY KOOPIMHAT.

HopmanbHe piBHAHHS MPAMOi xcosa+ ysina—p=0,
1€ p — JOBXHWHA MEPIEHAMKYJIApPA, SKUA OIyIIEHO 3
MOYATKy KOOpAMHAT Ha mpsaMy (puc. 3), o — KyT, SIKUU
NEPHEHIUKYISAP YTBOPIOE 3 JOJATHIM HAMPSMKOM OCi Ox
1 BIJTIYYETHCS BiJ OC1 MPOTU TOJUHHUKOBOI CTPUIKHU. Puc. 3.

JInsi mpuBeNeHHS 3arajdbHOrO PIBHSHHS MPSAMOiI JO HOPMaJIbHOTO
BUTJISIy OOWJIBI MOTO YAaCTUHU MOTPIOHO TMOMHOXKHUTH Ha HOPMYIOUHUH

1
NA®+ B’
3HaKy C y 3arajlbHOMY PiBHSIHHI IIPSIMO.

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb

1. JJano Touku A(-1;2), B(2;3). 3HaiiTu 3arajbHe PIBHSAHHS HPAMOI
AB, KyTOBHH KOE(]IUIEHT MOpsIMOI, TOYKH IEPETUHY MPAMOi 3 OCIMHU
KOOpPJAMHAT, BIICTAHb JI0 OYATKY KOOPANHAT.

Posé’azyeanns:

3aCTOCYeEMO pIBHSIHHSI TMPSAMOi, fIKa MPOXOJIUTh Yepe3 JIBl TOYKH,
x+1 y-2 x+1 y-2
2+1 3-27 3
1(x+1)=3(y-2), 3BiaKH x+1=3y -6, TOAI 3arajibHe PIBHIHHI x -3y +7=0.

Jlns BU3HAYEHHS KYTOBOIro KoedillieHTa NpsiMOl BHUpa3suMo y 13

MHOXHHUK p== . 3HaK MHO>KHHUKA BI/I6I/Ipa€TBCH IMPOTHIIC)KHHUM

Ma€EMO

3acTOCYEMO BJIACTUBICTH IPOMOPLIi

. . 1 1
3arajJlbHOI'O PIBHSIHHA IIPSAMOl1, MAEMO —3y=—x—-7, y = §x + g, TOMY k = 3
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[lepeTBOpUMO pIBHSIHHA x — 3y+7=0 y PIBHSHHS Yy BIJIpi3Kax Ha

3
ocaX, MaeEMO x—3y=-7, IS

Y
, —+==1, TO 1 TOYKU TIEPETHUHY 3

_7 7 7 z I[ p y
3

ocsamu (-7;0) i (Ogj

Touku nepeTuHy 3 0OCAMH MOKHA BUSHAYMTH 1 IHILIUM METOOM.
7 .
IIpu x=0maemo 0-3y+7=0, -3y=-7, y =§, TOAl TOYKAa NEPETUHY 3
. 7
BICCIO OpAMHAT 0;5 .

I[Ipu y =0, maemo x—-3-0+7=0, x=-7, ToAl TOYKa MEPETUHY 3 BICCIO
a6emuce (—7;0).
3anuiieMo HOpPMallbHE PiBHSIHHA mpsmoi. Jis 1poro 3HaljaeMo

1 1
H= /A2+Bz_ [12+(_3)2_ \/m

«MiHyc», 00 C=7 «3 IUIIOCOM»), TOAI HOPMaJbHE PIBHAHHS

HOPMYIOUHM  MHOXHUK (3HaK

al 3y = 0. 3BIJIKM BIICTaHb JI0 TOYATKY BIIUTIKY d = @
INTNTE J— 10
3. 3aB1aHHA AJ19 CAMOCTiIiHHOT0 BUKOHAHHS

1. |A(-6;3), B(6;—6), C(4;8) 2. |A(-T7:-2), B(5:—11), C(9;11)
3. |A(-2;1), B(10;-8), C(14;14) 4. | A(-6;8), B(6;—1), C(10;21)
5. |A(-1;-2),B(11;-11), C(15;11) |6. |A(-10;5), B(2;-4), C(6;18)
7. |A(-1;1), B(11;-8), C(15;14) 8. |A(-10;4), B(2;-5), C(6;17)
9. |A(-8;4), B(4;-5), C(8;17) 10. | A(—6;—1), B(6;—10), C(10;12)
11. | A(-7;7), B(5;-2), C(3;12) 12. | A(-2;1), B(10;-8), C(8;6)
13. | A(-6;5), B(6;—4), C(4;10) 14. | A(2;-1), B(14;,-10), C(12;4)
15. | A(-5;8), B(7:-1), C(5;13) 16. | A(-9;7), B(3;:-2), C(1;12)
17. | A(-9;6), B(3;-3), C(1;11) 18. | A(-1;2), B(11;=7), C(9;7)
19. | A(-9;5), B(3;:-4), C(1;10) 20. | A(-5:4), B(7;-5), C(5;9)
21. | A(-4;1), B(8;-8), C(12;14) 22. | A(=3;0), B(9;:-9), C(13;13)
23. | A(-4;5), B(8;—4), C(12;14) 24. | A(—4;0), B(8;-9), C(12;13)
25. | A(-9;3), B(3;-6), C(7;16) 26. | A(-3;2), B(9;-7), C(13;15)
27. | A(-9;10), B(3;1), C(7;23) 28. | A(-11;0), B(1;-9), C(5;13)
29. | A(-4;8), B(8;—1), C(12;21) 30. | A(-3;10), B(9;1), C(7;15)
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1. {ani Bepuminnu TpukyTHuka ABC. 3Haiitu: piBHsSHHS cTOpiH AB, BC, ixHi
KyTOB1 KO€(IIIEHTH; IEPETHH 3 OCSIMU KOOPAUHAT, BIJICTaHb JI0 TOYATKY KOOPAUHAT.

B3AEMHE PO3TAIIYBAHHSA ITPAMHUX I TOYOK HA TIVIOIHI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
SAkiio AB1 psAAMI 3aJ1aH1 PIBHSHHAMU y =k, x+b, y=k,x+b,, TO KyT
2 kl
l+k -k,
k110 piBHSIHHS IPSMHUX 33/1aH1 B 3arajJJbHOMY BUIJISIAL, TO KYT MiX
|44, + BB,
\/Af + B’ \/Aj +B;

. . A B
[Ipsimi mapasnienpHi, KO0 &, = k, a00 A—‘ ==L,

2 2

MDK MPSIMUMH ¢ BU3HAYAETHCA 32 POPMYIIOH0 tgp =

HUMH BU3HAYAETHCS 32 (POPMYJIOIO COS P =

[IpsimMi neprneHANKYIISIPHI, SIKIIO k, = _ki a0o 4,4, +B,B,=0.
)

PiBHSHHS MPSIMOT, 1[0 IPOXOANTH Yepe3 3aJany TOUKY (x,;,) B
JaHOMY HANpsiMi, IKUH BU3HAYAETHCA KYyTOBUM KOE(DIIIIEHTOM k , Ma€
BUIIIAI y—y, =k(x—x,).

KoopanHaTu TOUYKM NEPETUHY IBOX MPSIMUX 3HAXOASATh, PO3B’A3yI0UU
Ax+By+C, =0,

Ax+B,y+C,=0.
Bizgcranb Big ToukH (x,;y,) 40 OPsAMOI Ax + By + C =0 BU3HAYAE
‘Axo +By,+C ‘

2. Ilpukaaam BUKOHAHHSA 3aBJAaHb

1. lano Bepiunu A(5;0), B(0;1), C(3;3) TpuKyTHHKA. 3HANTH PiBHAHHS
CTOpiH, KyTH TPUKYTHUKA.

Posé’a3yeanns:
PiBHSIHHS CTOpIH BU3HAYAEMO 3a JIBOMA BiANOBIIHUMHU BEPIIMHAMHU

CUCTEMY PiBHSHb {

dbopmyna d =

AB: = : == 1(x=5)==5-y; x=5=-5y; x+5y-5=0.
0T5 100 5 0 =S Yo 2Ty
x-0 y-1 x y-1
BC: =2 .= =2 - ox=3(y=1); 2x=3y-3; 2x-3y+3=0.
30 3 03 g 0 Aol 2r=dy -3 203y
x-3 y-3 x-3 y-3
CA: = ; = ; —3(x=-3)=2(y-3); -3x+9=2y-6;
sT3-030 5 =y Ax=3)=20y-3) -3x y
—3x-2y+3=0 abo 3x+2y-3=0
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. |44, + BB, :
KyTtu 3HaitaeMo 3a GopmyJiow cos@ = T T . Kyt mix
12 +812 ) 22+Bz2
. [-3+5-2 13 1
OpAMUMU AB 1 CA: cos LA = = = , LA =45,
P JE 45432427 26413 42
1-2+5-(=3) 13 1

KYT MK AB 1 BC: cos 4B = = , LB =45";

Tol KyT £C =180° — ZA— £ZB =90°.
2. Hamucaty piBHSHHS OPAMMX, IO NPOXOIATH uepe3 Touky (1;2)
NEPHEHIUKYIISPHO 1 apayiebHO psAMIi 3x+2y—7=0.
Posé’a3yeanns:
CnouyaTky BUZBHAUUMO KYTOBHM KODILIEHT OPsIMOT 2y =—-3x+7.
7 3

Maemo y:—§x+—, k=—=.
2 2 2

(3 . . .o . 3 . .
KyroBuil koQili€eHT mapaienbHOl OpsaMol k, == Tom piBHAHHSA

. .. 3
mapajeabHOl IPSAMOI, IO MPOXOJe Yepe3 3aJaHy TOUKY: y—zz—z(x—l),

3BIIKHU —2——§x+§ ——§x+§+2 a0o —_§x+z
Y T YT Y=y

1

. .. . . 2 .

KyroBuili KOQILIEHT NEPHEHAUKYIAPHOI NpsIMOT £ =3 Tomi

PIBHSIHHA MEPHEHIUKYJSPHOI NPsIMOI, 10 MPOXOJIe Yepe3 3aJaHy TOUKY:
2 2

2 : 2 2 2 4
—2==(x-1),3BigKu y—-2=—x——=, y=—x——+2 ab0 y="x+—.
y=2=2(x=1), 3Bimku y-2="x—2, y=Tx-2 y=SEEs

3. 3HaiiTu BiACTaHb Bix IpsIMOi 3x — 4y +6 =0 10 Touku (—1;2).

Posé’a3yeanns:

3acToCyeMO dbopmynyBiacTaHi  Big  TOYKA O  MPSIMOl
g 3x, — 4y, +6 _ 3-(-1)-4-2+¢ _ -3-8+6] _5_,

4. Touxu A(;-3), B(3:1), C(-47) — BepMHUM TPUKyTHUKA ABC.
CkracTtu piBHAHHS BUCOTU CD Ta 3HAWTH i1 IOBXKUHY.

Posé’a3yeanns:

Bucora CD nepneHauKyisipHa CTOpOHI 4B

x—-1 y+3,  x-1_y+3

AB: :
3-1 143 2 4

4, 2x-1)=y+3; 2x-2=y+3;
| (x=1)=y v

2
2x—-y-5=0; —y=-2x+5; y=2x-5; k, =2=T.
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. o . 1
Toni kyToBUil KOe(illIEHT BUCOTH k , = -

Bucora CD mipoxose uepes Touky C(—4;7). PIBHSHHS IPSIMOi 3 KyTOBUM
KoedilieHToOM, 110 MPOXOJAE Yepe3 JaHy TOUKY: y — ), = k(x—x,); Toni

MaEMO y—7=—%(x+4), 20y-7)=—(x+4), 2y-14=-x—4, x+2y-10=0 —
PIBHSIHHS BUCOTH.

JloBxkuHa BUCOTH CD — 1€ BiacTadb Bix Touku C(-4;7) 10 mpsamoi
2x—y-5=0, TOMY
g 2%, v, =5 _ 2(-4)-7-5 _[-8-7-5] _ 20 _20V5 45

22 +(-1) Ja+1 J5 505

3. 3aBaaHHA AJ15 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHS
1. 3HaliTK KyT @ MiX cTOpoHaMu 4B, BC 13 3aja4l MOINEPEIHHOTO 3.
2. 3HalTH KyT ¢ MK IpIMAMHK 3x—3y+1=0 1 (a+1)x—y+4=0.
3. 3HaiiTu BiaCcTaHb Bix TOukH (—1;2) 10 mpsaMoi 5x -3y +7=0.
4. 3HaiiTu BiCTaHb BiJ TOYKH (—2;—4) 10 IpAMOi 3x -4y +6=0.
5. 3HaiiTu pIBHAHHSA BUCOTHM CD Ta 11 JOBXHMHY 13 3ajadl
MONEPEIHHOTO 3.

JIHIT IPYTOIO NOPSIAKY HA IJIOLIUHI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

Koo — 11e reomeTpuydHe MicCli€ TOYOK, KOJKHA 3 SIKUX PIBHOBIJIJIAJICHA
B1J1 OJHIET 1 TI€] 5K TOUKH, sIKa Ha3UBAETHCA LIEHTPOM KoJjia. PIBHSHHS KoJjia
Mae Takuid BUrsin (x—x,) +(y—y,) =7, ne (x,;y,) — KOOPAMHATH IIEHTPA
KOJia, r — pajilyc KoJia.

SIKIO LEHTp Kosla 3HaxoauThes y Toumli (0;0), a pamiyc r=a, TO
PIBHSHHS KOJIa Ma€ BUTIIAI x° + ¥’ =a’.

Enirncom Ha3MBa€eThCsl TEOMETPUYHE MICIIE TOUYOK, JUIsl KOXKHOI 3 SIKMX
cyMa BIJICTaHE#l BiJ JBOX (PIKCOBAaHMX TOYOK IUIOMIMHU (F, 1 F,), fKi
Ha3UBAIOTHCS (POKycaMu, € BEIMYMHA CTaJla.

2 2
X

KanoHiuHe (HalmpocTilie) piBHSHHS €JIiIca MAa€ BUTJIS _2+y_:1
a

b
1€ a —BEJMKa MMIBBICH €Jlifca, b — MaJjia MiBBICh efirnca (IIpu yMOB1 a >b).
®okycu eminca F(-c;0), F,(c;0) po3raiioBaHi Ha BEIUKIH IBOCI,

B1JICTaHb MiXk (hokycamu ((pokanbHa BiJICTaHb) piBHA 2¢ (puc. 4).
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Benuuunu a, b, ¢ OB’ s13aH1 PIBHICTIO ¢’ =a’ —b°.
Excuentpucurer eninca (&) — BIAHOMICHHS (POKAIBHOI BiACTaH1 (2¢)

o o . c .
110 JOBXKMHU MOro BeIUKOi ocl (2a), ToOTO €=—. J{us eminca e<1.
a
JIBI TmpsiMi, NEPHNEHAMKYJSPHI 10 OLIbIIOT OCl, $IKI pO3TallOBaHi

. . . a .
CI/IMeTpI/ItIHO B1IHOCHO HeHTpa Ha B1ACTAaH1 — Bl HBOFO, HA3MBAIOTHECA
€
a a’
JIUPEKTPUCAMH eJlirca. PIBHSAHHS IUPEKTPUC MAKOTh BUIUIS X =+ — =+
€ c

Ao a=»~, TO KAHOHIYHE PIBHSHHS €JIiIIca Ma€ BUTIAL x° + )’ =a’,

T00TO Takui eminc € koiom (Koso — eminc 3 Hynab0BOW (POKaIbHOIO
BIJICTAaHHIO 200 (POKYCH SIKOTO CITIBIIJIal0Th).

['inep0o01010 HA3UBAETHCA T'E€OMETPUYHE MICIIE TOUYOK, JJI KOXKHOI 3
SAKUX PI3HULS BiJICTaHEH B IBOX (PIKCOBAHMX TOYOK IUIOUIUHM (F, 1 F,),

K1 Ha3UBaIOThCA (POKycamu, € BEIMYHMHA CTaIA.

Kanoniude (HaWmpocTiiie) piBHSHHA TinepOOIM Mae€  BUIJISL
2 2
X .o . . . . .
— _y_2 =1, 1e a — [IIICHA MIBBICh, b — ysIBHA MiBBICh I1IIepOOIIH.
a b
dokycu rinepbonu F (-c;0), F,(c;0) po3rarnoBani Ha ii AilicHil mBOCi,
BIJICTaHb M1k (okycamu 2c¢ (puc. S).
Benuuunu a, b, ¢ MOB’si3aH1 PIBHICTIO ¢* =a’ +b°.

Excuentpucuter rinepoonu (&) — 1€ BIIHOLIEHHS (POKaILHOI BiJCTaH1
.t . . c .
(2¢) 10 OBXMHU ii AiicHO1 ocl (2a), TOOTO €=—. s rinepbonu & >1.
a
JIBI nmpsiMi, MEpPHNEHIUKYJAPHI JI0 MAiMCHOI oci rinepOonu, sKi

. . . .a .
pO3TallIOBaHl CUMETPUYHO BIJHOCHO ILIEHTpa Ha BIJCTaHI — BiJl HHOTO, —
€
a ,a
JTUPEKTPUCH TirepOou. PIBHAHHS TUPEKTPUC MAIOTh BUTTIS x=+—=+—.
€ c
Akio a =b, To rinep0Oo1a HA3UBAETHCS PIBHOOIYHOO, 1i PIBHSHHS NPU

IIbOMY Ma€ BUTJIAA x° —y’ =a’.

{:,x=—aj£r-: ¥ X=&g
,«-’@igq“wf
.'l-. '|
| |
-a.0)\ H(<0) FAc.0)fa,0)| X
b0
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Puc. 4 Puc. 5

. . . b
AcUMOTOTH T1epOOIH — MPSAMI, SIKI 3a1at0ThCS PIBHSAHHIMU y = £ —X.
a

ACHUMIITOTH 3aCTOCOBYIOTH sl MOOyAo0BH rinepoonu. st 1boro
OyAyIOTh HOPAMOKYTHHK dYepe3 Todkd (a;0), (—a:0), (0;0), (0;-b) 3i
CTOPOHAMU TMapajebHUMA KOOPJWHATHUM OCSM, TPOBOJSTH JliaroHall
OPSIMOKYTHHKA 1 MPOAOBXKYIOTh I1X 3a MEXI MNPSIMOKYTHHKAa — II€
acumnroTd. Jam 3 Touok (a;0), (-a;0) (saKuro amificHa miBBich a) abo 3
T040K (0;5), (0;-b) (sAKIIO JilicHA MiBBiCH b) MPOBOAUMO BiTKH IinepOosm
HaOJIMKAIYHUCh JI0 aCUMIITOT, ajie HE NepeTUHarouu ix (puc. 6).

[TapaboJoro € reoMeTpuYHEe MICII€ TOUOK JIJIsi KOKHOT 3 SIKUX B1JICTaHb
70 Jesikoi (pIKCOBAHOI TOUKH IUIOMIMHU ( F), sSIKa HA3UBAETHCA (POKYCOM,
JOPiBHIOE BiACTaHI J0 JesIKOi (hIKCOBAHOI NPSIMOi, sIKa Ha3MBAETHCS
TUPEKTPUCOIO (1S MpsiMa HE TOBMHHA MPOXOAUTH uepe3 Pokyc) (puc. 7).

KanoHiuHe (HalmpocTiiie) piBHIHHA napadoyiu 3 GOKycoM F(% ;Oj Ta

TUPEKTPUCOIO X = —§ Ma€ BUIJISLA y° =2px, 1€ p — HapaMeTp napadouu.

Excrientpucurer napabonu =1.

y:—gx ¥ y=gx A y

|
Yl
)
TN
NS
o
Se—’
2

Puc. 6 Puc. 7

2. [IpukJjaau BUKOHAHHS 3aBJAaHb

1. 3ammcatu KaHOHIUHE PIBHAHHS eninca 144x° +169y” = 24336,
BU3HAYUTU TMiBBicl, (oKycH, (okanbHy BIJICTaHb, EKCUEHTPUCHUTET,
JOUPEKTPUCH, 300pa3UTH EJIIIIC.

Posé’a3yeanns:

IMTomimmmo o0uaBli  dvacTmHU  144x” +169y” =24336 Ha 24336,
144x + 169" _ 24336. CkopotuMo  apobu x—2+y—2:1
24336 24336 24336 169 144

2 2

+ X, OTxe, 1ie eJIc 3 MBBICAMHA

2 122 -

OTPUMAEMO

OTpuManu KaHOHIYHE PIBHAHHS

a=13 (o Ox), b=12 (o Oy) (puc. 8).
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Busnayaemo ¢’ =a’ —b*> =169—-144=25, Toai c¢=35, oTke Pokycamu €
F(-5;0) Ta F,(5;0), dpokansHa BiacTanb (BigcTanb Mixk (pokycamu) 2¢ =10,

c 5 4. a’ 169
Excuentpucurer ¢ =— = 3 PiBHSAHHSA JUPEKTPUC x =+t— = J_r? :
a C
HE
Puc. 8

2. 3amnMcatd KaHOHIYHE PIBHAHHS Tinepoonu 25x° —144y° =3600,
BU3HAYUTU TiBOCI, (OKyCH, (HOKAJIbHY BIJACTaHb, EKCUEHTPUCHUTET,
PIBHSIHHA TUPEKTPUC, PIBHSIHHSA aCUMITOT, 300pa3UTH TinepOoy.

Posé’a3yeanns:
25x* 144y 3600

IMomimmo 25x* —144y° =3600 Ha 3600, Ma€EMO = abo
3600 3600 3600

2 2 2 2
X

r Y g, Tonl KaHOHIYHE pPIBHIHHA ~2Y _1. lle rimep6ona 3
144 25 P P

12> 5

meTpoM (0;0) i miBocsamu a =12 (amiiicHa), =5 (ysaBHa) (puc. 9).
Busnayaemo ¢’ =a’+b’=144+25=169, T011 ¢=13, oTK€ (POKycamu €

F(~13;0) Ta F,(13;0), dokansHa BiacTaHb 2c =26.

c 13 . a’ 144
Excuentpucurer ¢ =—= % PiBHAHHSA qupeKTpucC x =+—= iﬁ'
a c

. . 5
PiBHSIHHS aCUMIITOT TinepOonu y = iﬁx :

F2

L/
/N

\

10

Puc. 9.
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3. 3anucatd KaHOHIYHE PIBHSHHS, Puc. 10.

BU3HAYUTU mapameTrp, (OKyc, piBHAHHS
IMpEKTpHCH Hapabonu y° +20x=0, 306pasuTH ii.

Posé’a3yeanns:

Kanoniune piBusHHs y° =-20x. Ile mapaGona 3 BepuHO© (0;0),
mapamMeTpoM p=-10, pokycom F(-5;0), nupektprcoro x =5 (puc. 10).

3. 3aBaaHHSA AJI CAMOCTIMHOT0 BUKOHAHHS

1. 3anucaty KaHOHIYHE PIBHSHHS €JIilca, BU3HAYUTHU IIBOCI, (hOKYCH,

(oKaJIbHY B1ICTaHb, EKCIICHTPUCHUTET, TUPEKTPUCH, 300pa3UTH EIIIIC.

B-1,6, 11, 16, 21, 26 Ox’ +25y7 =225

B-2,7,12,17,22,27 16x7 + 251" = 400

B-3, 8, 13, 18, 23, 28 25x° +169 " = 4225

B-4,9, 14, 19, 24, 29 64x” +100y° = 6400

B-5, 10, 15, 20, 25, 30 36x” +100y° = 3600

2. 3amucatv KaHOHIYHE pPIBHSAHHS TinepOoiM, BU3HAYUTH IMIBOCI,
¢dokycu, (okanbHy BIJICTaHb, E€KCLEHTPUCHUTET, PIBHSAHHS JUPEKTPUC,
PIBHSIHHSI aCUMIITOT, 300pa3uTH Tinepooiy.

B-1,6, 11, 16, 21, 26 9x’ —16y° = 144

B-2,7, 12, 17,22, 27 16x° —9y° = 144

B-3, 8, 13, 18, 23, 28 144 x* — 25 = 3600

B-4,9, 14, 19, 24, 29 363 — 64y = 2304

B-5, 10, 15, 20, 25, 30 64x” —36y’ =2304

3. 3anucaty KaHOHIYHE PIBHSHHS, BU3HAYUTU Napamerp, (OKyc,
PIBHSIHHA TUPEKTPUCH 1apadoin, 300pa3uTH ii.

B-1,11,21 | y*-10x=0 B-6,16,26 | y*+10x=0
B-2,12,22 |y’ -12x=0 B-7,17,27 | y*+12x=0
B-3,13,23 |y’ -14x=0 B-8, 18,28 |y +14x=0
B-4,14,24 | y>-16x=0 B-9,19,29 | y*+16x=0
B-5,15,25 | y*-18x=0 B-10,20,30 | »* +18x=0

Monayas 03 “AnajiTH4HA reoMeTpis B IPoOCcTOPi”

IVIOIMWHA SAK ITIOBEPXHS NIEPIIOIO ITOPAJIKY
1. OCHOBHI IOHATTHA TA TEOPEMH
3arajabHe PiBHSAHHS IUIOMIUHA Ax + By + Cz+ D =0. Bekrop 7i(4;B;C) —

€ HOpMAJUIIO O0 IJIOIIUHHU.

PiBHSHHS IUIOIIMHM, KA IIPOXOAMTE Yepe3 TOUKy M, (x,;y,;z,) 1 Mae
BeKTOp HopMauli 7i(4; B;C) mae Burisg A(x —x, )+ B(y—y,)+C(z—z,)=0.
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PiBusaaHs IJIOIIUHH, SIKa IIPOXOAUTDb YCPC3 3az[aHi TOYKHU (xl ;yl;Zl),
X=X Y= Z—z

(x,59,52,), (x;37,;2,) 3HAXOAUTHCS SIK [x, —x, y,—¥, 2,—z|=0.

2 1

Xy =X V=V, Z;—Z

PiBHSIHHS TUIOLIMHHU Y BIJIPi3Kax HA KOOPJIUHATHUX OCAX §+%+§ =1.

HopMmasnibHe piBHSHHS TUIOIIUHU 3alUCYEThCS Y z
BUTJISIIL  xcoso+ ycosf+zcosy—p=0, ne p —
JOBKWHA TIEPICHAUKYJSApA, SKUH ONyIIEHO 3
MOYaTKy Koop)mHaT Ha iomuny (puc. 11), a, B, v N /Yiﬁ
— Ky, sKi IeH MEepHeHIuKyip yTBopioe 3 [of
NOJATHIMUA HampssMKamMu oced  Ox, Oy, Oz :
BIIIIOB1HO.

x
Puc. 11

JInsi mpuBEeACHHS 3arajbHOTO PIBHAHHS IUIONIMHU JO HOPMaJIbHOTO
BUTJISIy OOWJIBI MOTO YAaCTUHU MOTPIOHO TMOMHOXKHUTH Ha HOPMYIOUHUH

MHOXHUK n= 3HaK MHO>XHHKa BI/I6I/Ipa€TBC$I

: JA+B+C*
OPOTUIICKHUM 3HAKy D Yy 3araJilbHOMY PIBHSIHHI IUIOIIVHHU.
2. Ilpukiaaam BUKOHAHHSA 3aBJaHb

1. 3anucarty piBHAHHS IUIOLIMHHM, IO IPOXOJE Yepe3 TOUKy (2;1;-1) i
Ma€e HopMatb 7i(1;-2;3). SIki Biapi3Ky BiATHHAE IUIOMIMHA HA KOOPIMHATHUX
ocsix?

Posé’a3yeanns:

[linrcTaBuMO  KOOpAMHATH TOYKH 1 HOpMadi y  pIBHAHHS
A(x-x,)+B(y-y,)+C(z-z,)=0, maemo 1(x—2)-2(y—1)+3(z +1)=0, 3BiaKu
x—2-2y+2+3z+3=0 a00 x—2y+3z+3=0.

[lepeTBOpUMO OTpUMaHe 3arajibHE PIBHSHHS IUIOLIIMHU Y PIBHAHHS
x 2y N 3z -3

— = abo
-3 -3 -3 -3

IUIOIIMHA Y BIJpi3Kax Ha OCAX x—2y+3z=-3,

X z . . . .
S L [ImomuHa BiATHHAE BIAPI30K —3 Ha oci abciuc (To0To 3

-3 3 -1
2
- . .. 3 . .
B1JI’€MHOI CTOPOHH), BIJIPI30K 5 Ha OCl OpJMHAT 1 BiApi30K —1 (TOOTO 3

B1JI’€MHOI CTOPOHH) Ha OC1 aruIikar.
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2. Slka BiacTtaHb BiA IUIOHIMHM 10x+15y—6z-380=0 10 IOYATKY
BIJIJTIKY?

Posé’a3yeanns:

Jns  BIANOBIAI HA MNHUTAaHHS TNEPETBOPUMO 3arajbHE pPIBHSIHHS
IJIOMUHU B HOpMasbHe. Tak sik 4=10, B=15, C=-6, D Ma€ 3HaK MIHYC,

1 1
J10° +152 +(-6) 19
10 15 6 380

Tomi HOpMaJIbHE DPIBHIHHS IUIOMHUHH —x+—y——z———=0 a0o
Al HOP P M 0 197 19% 1o

TO HOPMYKOUYH MHOXHUK L =+

&x+gy—£z—20=0.
19 197 19

BincTanp BiJ IJIONIMHU 10 TOYATKY BITIKY d =20.

3. SIKi KyTH 3 KOOPAMHATHUMHU OCSIMH YTBOPIOE MEPIEHIUKYIISIP JO
MJIOLMIMHHU x + y +~/2z —2 = 0, IPOBE/IEHUIA 3 OYATKY BijUTiKy?

Posé’a3yeanns:

Jns  BIANOBIAI HA MNHUTAHHS TNEPETBOPUMO 3arajbHE pPIBHSIHHS
IUIOIIUHUA B HOpMasbHe. Tak sk 4=1, B=1, C= V2 , D Mae 3HaK MIHYC,

! 2

1 1 . 1 1
TO p=+ —— =—. HopmanbHe piBHSIHHI —x+—y+—2z—-1=0
\/12 112+ (\/5)2 \/Z 2 2 2 2
%, cosBz%, cosy:%, TOOTO o =P =60, y=45".
4. CxylacTH piBHAHHS IUIOIIMHH, KA IPOXOJUTH Yepes TOUKH (3;-1;2),
(4-1;-1), (2;0;2).
Posé’a3yeanns:

. 3BIAKH MA€EMO COSOL =

X=X Y=N z2—z
[licTaBUMO TOYKHM y PIBHSIHHS IUIOUIMHU |x, —x, V,—y, 2z,—2z,|=0,

Xy =X V=V, Z;—Z

x=3 y+1 z=-2 x=3 y+1 z=-2
Ma€eMO 4-3 —-1+1 -1-2/=0, 1 0 -3 (=0, PpO3KpPHUBAEMO
2-3 0+1 2-2 -1 1 0
x=3 y+1 z=-2| x-3 y+1
BU3HAYHUK | | 0 3| 1 0 =3(y+1)+(z—2)+3(x-3)=0, Toxui
-1 1 0 -1 1

3x+3y+z-8=0.
5. Bamano touku M, (-1;1;-2), M,(1;0;4), M,(3;2;1). 3HANTH piBHAHHS
IUIOIIMHM, IO MPOXOAWUTH dYepe3 Ii TOYKH; PIBHAHHS IUIOMIMHH Y
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3arajlbHOMY BUTJISI/I1; BEKTOP HOpMaJIl JI0 IJIOIIMHY; PIBHSHHS TUIOUIUHU Y
BIJIpI3Kax Ha OCSIX; PIBHAHHS TUIOUIMHNA Y HOPMAJIBHOMY BHTJISIIL.
Posé’a3yeanns:
[lifcTaBuBIIM KOOPAMHATH TOYOK Yy PIBHAHHS IUIOUIMHU 4Y€pe3 TPHU

x+1 y—-1 z+2 x+1 y—-1 z+2
TOYKH, JicTaHemo [1+1 0-1 4+2(=0abo| 2 -1 6 |=0.
3+1 2-1 1+2 4 1 3
JInst  oTpuMaHHS 3arajibHOTO DIBHSHHSA IUIOIMIMHU  PO3KPHEMO
BU3HAYHUK, —~3(x+1)+24(y—1)+2(z+2)+4(z+2)-6(x+1)-6(y —1)=0,
3BemeMO  TOMiOHI  momaHkd - 9(x+1)+18(y—1)+6(z+2)=0, 3BigKu

orpumaemo 3(x +1)—6(y —1)-2(z+2)=0 abo 3x-6y—-2z+5=0.

BekTop HOpMaTi 10 IUIOMIKMHM — 7i(3;—6;-2).

Jl1st oTpuMaHHS piBHAHHS IUIOUIMHU Y BIJPI3KaxX Ha OCSIX BUKOHAEMO
NEPETBOPEHHS 3araJIbHOTO PIBHAHHS IUIOIIUHU 3x—6y—2z+5=0, MaeEMO

3x 6y 2z X y z

- —_— = — —_ bl :1 _— _— —:1.
3x—6y—2z 5,_5 i abo _§+§+§
3 6 2

__L Toni HopmanbHE
FaCo ey 7

. 3 6 2 5
PIBHSIHHS TUIOIIIUHUA MA€ BUTJIST — 7x + 5 y+-z—-==0.

7 7
3. 3aBaaHHAa 1A CAMOCTIHHOI0O BUKOHAHHSA

1. 3agano Touku M,, M,, M,. 3HAUTU PIBHSAHHS IUIOLIUHHU, IO

Hopmyrounii MHOXHUK = —

OPOXOAUTH Yepe3 Il TOUKHU; PIBHAHHS IUIOLUIMHU Y 3arajbHOMY BUIJIAIL;
BEKTOp HOpMaJIl J0 TUIOLIMHU; PIBHSHHS IUIONIMHU Y BIJIPI3KaxX Ha OCSX;
PIBHSIHHSA IUIOIIMHU Y HOPMaJIbHOMY BUTJISIAL.

1| (0;=2:-1), (2:4;-2), (3;2;0) 2. -2), (—2:4:-5), (7;2:5)

4;0:3), (- 1;2;-3), (2:0;1) 4. (2:151), (651;5)

)
23

5:8:0), (2:4;-1), (3;0;2) 6.

23), (6:62), (14:-2)
).

(-1

( (87
5. | ( (3—
7. |1 (6:8:1), (9:4;6), (0;2;-2) 8. | (2:8-3), (10;4:7), (4;8;-1)
9. | (0;6;-4), (2:-4;3), (6:4:3) 10. | (=2;0;-3), (3;10;-3), (2;6;-2)
11. (561) (4,-2;4), (7:8;2) 12. | (=3:-2;-4), (-4;2;-7), (5;0;3)
13. | (2:-2;1), (=3;0;-5), (0;—2;-1) 14. | (541), (-1;-2;-2), (3;-2;2)
15. | (3:6;— 2), (0;2;-3), (1;-2:0) 16. | (I,-41), (44;0), (—1;2;-4)
17. | (4:6;-1), (7;2:4), (-2;0:-4) 18. | (0;6;-5), (8;2;5), (2;6:-3)
19. | (=2;4:-6), (0;-6;1), (4;2;1) 20. | (=4-2;-5), (1:8;=5), (0;4;—4)
21. | (3;4-1), (2:-4:2), (5:6;0) 22. [ (7:9;2), (10;5;7), (1:3;-1)
23. | (0:1;-1), (= 1;5;-4), (8:3:6) 24. | (51:4), (0:3;-2), (3:1;2)
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25. | (6:9:1), (3;5:0), (4;1;3) 26. | (4-1;4), (7:7:3), (2;5:-1)

27. | (6:7:2), (5-1;5), (8:9;3) 28. | (3:9;-2), (11;5:8), (5:9;0)

29. | (1,7;-3), (3:-3:4), (7:5:4) 30. | (-LL-2), (411,-2), (3;7:-1)

B3AEMHE PO3TAIIYBAHHA IIVIOIUH I TOYOK Y IMPOCTOPI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
Kyt Mk mimommHaMu A x+ B, y+Cz+ D, =01 A,x+B,y+C,z+ D, =0
PIBHUI KyTy MI>XKHOPMAJIAMH IIUX IUIONIWH 1 BU3HAYAETHCA (POPMYIIOIO
|44, + BB, + C,C,|
\/Af + B’ +C} \/Aj +B2+C

Cos( =

: 4 B C
YMOBa HapaHeHBHOCTl I[BOX H.HOH_II/IH Mae BI/IFHHI[ A_ = B_ = F .
2 2

2

YMOBa  MEPHNEHOUKYJISPHOCTI  JBOX  IUIONIMH  Ma€  BUIJIAJ
AA, +BB,+CC,=0.

Bigcranb Bix TOYKH (x,;,;z,) OO IUIOMMHH Ax+ By+Cz+D=0

‘Axo +By,+Cz,+D
BU3HAYAETHCS POPMYIIOHO d = :
VA + B> +C*
2. Ilpukiaaau BUKOHAHHS 3aBAaHb

1. 3malitu  Kyr MK  I[JIOIIMHAMH  x+2y+2z-3=0 Ta
l6x+12y—-15z-1=0.

Posé’a3yeanns:

BukopuctoByroun ¢dopmyiny KyTa MIDK IUIOIIMHAMH, AICTAaHEMO

1-16+2-12+2-(-15) 10

VE+22 420 167 4122 4+ (-15) 325

2. Ilpu axomy 3HA4YE€HHI MapaMeTpa k IUIOIIMHA 72x+36y—kz+5=0

~0,1333, o ~82°.

cosQ =

napajeinbHa IIONKHI 2x+y—3z—-1=07?

Posé’a3yeanns:

. 72 36 —k
BukopucraeMo yMOBY mapajieIbHOCTI JBOX IUIOUIUH CIRERRTY
3BIIKHU 31—6 = g, 3B1AKU k =108.

3. Ilpu sxomy 3HayY€HHI MapaMmeTpa k IUIOMIMHA 72x+36y—kz+5=0
NepPHEHIUKYISpHA IJIOMMHI 2x+ y —3z-1=07?
Posé’a3yeanns:
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3riIHO YMOBU NEePHEHIUKYISIPHOCTI IOV H
72-2+36-1+(~k)-(-3)=0, 3Bigku 144+ 36+3k =0, 3k =—180, k =—60.

4. 3HalTH pIBHSAHHS TUIONIMHU, SKa IIPOXOAUTH Yepe3 TOUKY
M, (1;-2;-3) i mapasnesbpHa 10 IJIOMUHN 2x —3y +52z+2=0.

Posé’a3yeanns:

B dxocTi HOpMail IIyKaHO! IUIONIMHU BI3bMEMO HOPMAaJlb JaHO1
mapajeibHol IUIOMMHK  7i(2;-3;5), TOAI PIBHSHHSA INYKAHOI IUIOIIUHK
2(x—1)-3(y+2)+5(z+3)=0 a0 2x-3y+5z+7=0.

5. 3maiitu  Bigcramb  Bim  Touku  (-10:6;-8) [0  IUIOLIMHH
3x-6y—-2z+5=0.

Posé’a3yeanns:

Ckopucraemoch (popMyor0 BiJICTaHi BiJ IUIOMIMHU A0 TOYKH, MAEMO
g 3:(-10)—6-6-2-(-8)+5| 77 _

V3 +(=6) +(-2) 7
3. 3aBaaHHSA AJIA CAMOCTIMHOT0 BUKOHAHHS

1. 3HalTH KYT MDK IUIOIIUHAMU 2x +y—2z+a=016x+2y—-3z-4=0.

2. [Ipy  saxkoMy  3HaAYeHHI  MapaMmeTpa k JIOIIMHA
(4+20)x+(2+a)y—kz+5=0 mapajienbHa/TIEPIECHINKYIIPHA  IUTOLIHMHI
2x+y—-2z-1=07?

3. 3maiith Bigcramp Bixm ToukM (o;o+1;-3c) O IUIOMIMHH
2x+y—-2z-1=0.

4. 3anucatd PIBHSAHHS TUIONIMHHU, IO TPOXO0JE 4epe3 Touky M (B
TAaONMIll) TMapajelbHO A0 IUIONIMHU, SKY OTPUMalM B MONEPEIHbOMY
JOMaITHLOMY.

5. 3HaliTi BiACTaHb BiJl TOYKM M (B TaOJuIll) A0 IUIOLIMHH, SIKY
OTPUMAJIH B TIOTIEPETHHOMY JOMAIITHBOMY.

Lol (-11:810) |2 | (-6:6;8) |3 | (—12:3;2) |4 |(~10;8:8) |5 | (=7;10;11)

6. | (-12:3;5) |7 | (—413;14) |8 | (=810;13) |9 | (-9;3;5) |10.] (-5;13;16)

1 (=6,9:11) [12.](=9;7:8) [ 13| (—12;7:8) |14.] (-9:8:9) | 15.] (-12;13;14)

16. | (=3;13;14) [ 17. | (=5;10;12) | 18.] (—=8;7:12) [ 19.] (—2:13;12) | 20. | (-8;12:11)

21| (= 5;15:14) [ 22. | (=10;9;12) [23.] (—2:13;18) [ 24. | (=7:9;15) | 25.| (—4:12;15)

26. [ (—9;16514) | 27. | (=11:11;19) | 28. | (= 7;12:12) | 29. | (- 6;14:18) | 30. | (—12;9:10)
MPSMA Y TIPOCTOPI

1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH
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[IpsiMmy B mpocTOpi MOXKHA 3aJaTH K MEPETHUH JABOX IUIOUIMH, TOOTO
Ax+By+Cz+D, =0,
{AZ)C+BZy+CZZ+D2 =0.
PiBHSIHHS NPSAMOI B IPOCTOPI, KA MPOXOJIUTH Yepe3 JIBl 3aJjaHl TOUKHU
X—-xX _ Y-y _z-z
X,—X, V,—¥, Z,—-2
KanoHiuHe pIBHSHHA MNPSAMOI JIHII, SIKa MPOXOJIUTHh YEepe3 BIIOMY
TOUKy M,(x,;v,;2z,) B 3aIaHOMy BEKTOpOM a&(/;m;p) wHanpsmi (d —
—Xy _ V=V _Z7Z,
m p
[TapameTpuyH1 pIBHSHHS OPSIMOI Y MPOCTOP1 3aMHUCYIOTh HACTYITHUM
YUHOM: x=x, +It, y=y,+mt, z=z + pt, A€ t — OapaMeTp.
Kyr Mix aBOMa NOpsIMUMU BHU3HAYAETHCS K KyT MIXK IXHIMHU
‘lll2 +mm, + p]pz‘
JIE+mE+ pl\JI2+ml+pl
YMoOBa mapanenbHOCTI JIBOX MNPSIMUX y MPOCTOPI Ma€ BUIJIISL
[, m p,

M (x;y,:2,) Ta M,(x,;y,;z,), MAE€ BUTJIS

o o X
CIIPSIMOBYIOUHM BEKTOP MPSMOT), MA€ BUTJISA

CIPSIMOBYIOUMMH BEKTOPAMH, TOOTO cos@ =

12 m2 p2
YMOBa  MEpPHEHAMKYJISPHOCTI  JBOX  MOPSIMHUX  Ma€  BUIJIS]
L, +mm, +pp,=0.

2. IIpukaaay BUKOHAHHSA 3aBAAHb
1. 3HaiiTH KaHOHIYHE PIBHSAHHSA Ta CIPAMOBYIOUHI BEKTOP MPSIMOT, 1110
IPOXOAUTH Yepe3 IBiI TOUkM M, (2;3;5) Ta M,(4:8;9). 3ammcaru piBHIHHS
IPSAMOI Y TapaMETPUIHOMY BUTIISII.
Posé’a3yeanns:
3anuIeMo piBHIHHS MPSAMOI, sIKa IPOXOAMTEH Y€PE3 JBI TOUKH, MAEMO
x-2 y-3 z-5 . x-2 y-3 z-5
= = , 3BIJIKH = =
4-2 8-3 9-5 2 5
3BiZIKM CIIPIMOBYIOYHI BEKTOD IPAMOT a(2;5:4).
JI71st 3HAXOKEHHS TapaMETPUYHKUX PiBHIHB IPSMOI MIPUPIBHAEMO 10
x—2: y—3:t z=5
5 :

. Ile 1 € KaHOHIYHE PIBHSHHS,

=¢. 3BIAKHU

t KOXKEH Api0 KaHOHIYHOTO PIBHSHHS: t,

x—2=2t, xX=2t+2,
y—3=>5¢t, mapaMeTpU4Hi PIBHAHHS < y = 5¢+3,
z-5=4, z=4t+35.
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o . -1 2 1 -2
2. 3HaUTHU KYT M1 IPSIMUMUA XT:Z:ZJF ta L =YTI_Z72

1 -2 -4 4 7
Po36’a3ysanns: 3actocyemo Gpopmyily KyTa MIXK NPSIMAMH B POCTOPI,
2-(-4)+1-4+(-2)-7| 18

MAa€EMO COSQ =

~0,6667, @~ 48".

J2Z () A4y 42472 39
3. 3uaiiTh piBHAHHA OPAMOI, LIO IPOXOJE Yepe3 TOYKY (4—1;5)

o Xx=2 y-=-3 z+41
NApaNENLHO IPAMIH — — = 3 = 5

Posé’a3yeanns:

B sKkocTi CcOpsSMOBYIOUOrOo BEKTOpa IIYKAaHOI MPsIMOI  BI3bMEMO
CIIPIMOBYIOYHI BEKTOP AaHol mpsamoi d(1;3;2).

KanoHiyHe piBHSHHS OPsIMOI, KA MPOXOAUTH Y€pe3 BIIOMY TOUYKY B

. x—4 y+1 z-5
3a1aHOMY HalpsiMi d, Ma€ BUTJIS =3

. o 1 € piBHAHHAM

LIYKAHOI IIPAMOI.
3. 3aBxaHHsA AJ151 CAMOCTIHHOI0 BUKOHAHHA

1. 3HaliT KaHOHIYHE PiBHAHHS Ta HANPSAMIEHUM BEKTOP MPSMOI, IO
IPOXOAWTHL  4Yepe3  OBI  JaHi  TOYKH M (3—a;a;0+3) Ta
M ,(30 —a;o +5;0.+30). 3amucaTH PiBHAHHS MPSIMOI y HapaMETPUYHOMY
BUTJISA/Il. @ — HOMEP 3a CITIUCKOM.

2. 3HalTH KT MiK IPSIMUAMU x4 :y—4:z—1’ X7 _y+8_z+7

7 3’ 3 -3 -4
B3AEMHE PO3TAIIYBAHHA ITPAMOI TA IIVMIOIWHUA Y ITPOCTOPI
1. OcHOBHI NOHATTHA TA TEOPEMH

—X — z—Zz
0o =YY  YTBOPIOE 3 IIJIOIIMHOIO

m p

o X
Cunyc kyra, SsKnil npsiMa

| Al + Bm + Cp|
JE+m+p A +B+C
YMOBa MNEpHNEHAUKYISIPHOCTI MPsAMOI 1 IUIOIIMHM Ma€ BUIJIAJ

A B C . .
== YMOBa mapajenpbHOCTI NpPsIMOl Ta IUIONIMHU Ma€ BHIJIAJ
m - p

Al+Bm+Cp=0.

Ax+ By + Cz + D =0, BU3HA4YAETHCA SIK Sin @ =

2. Ilpukjaaam BUKOHAHHSA 3aB1aHb

o . x=5 y z
1. 3HaliTh KyT MDK MOPSIMOIO 3 57 Ta IUIOLIUHOK

4x+4y—-T7z+3=0.
Posé’a3yeanns:
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Kyr wMix npsmor0 1 IUIOIMIMHOKW — BU3HAYMMO  (opmysioro

4.3+4-2-7-6 .
sin @ = | | —"Q%,TOﬂl(pzSOo.

12716 414+ (7)) 63

2. Tlpu saxomy 3Ha4YeHHl / TUIOMIMHA 3x+2y—-7z+1=0 1 mpsama

x=2 y-3 z-
I 5 4
Posé’a3yeanns:
BukopuctaeMo yMOBY mapajlelbHOCTI MIpsIMOi  Ta  IUIOIIMHU
Al+Bm+Cp=0.Maemo 3/+2-5-7-4=0, 3/=18, [=6.
3. 3HaliTU KaHOHIYHE PIBHSAHHA MPSAMOI, IO MPOXOAE Yepe3 TOUKY
(2;-3;~5) mepHeHIUKYISPHO TUIOMIUHI 6x —3y —52+2=0,
Posé’a3yeanns:
B sKkocTi CcOpsSMOBYIOUOrO BEKTOpa IIYKAaHOI MPsIMOI  BI3bMEMO
HOpMaJIb JAaHOI IUIOMIMHY & = 7i(6;-3;-5).
To/l kKaHOHIYHE PIBHSIHHS NPSIMO] JIIHII, SIKa MPOXOJUTh Yepe3 3aJaHy
s . x-2 y+3 z+45
TOHKY B 33aHOMY BEKTOPOM 4 HAlpAMI, Ma€ BUIVLM — — ===~
4. 3HaliTH pIBHSAHHS IUIOLIMHM, IO HPOXOJAE uepe3 TOYKy (3;-2;1)
x—=2 y+3 z+5

NEPIEHIUKYIIPHO MPSIMIN 1 5 =3

5 .
OyIyTh MapayienbHi?

Posé’a3yeanns:

B sxocti HOpmani MIyKaHOi IUIOIMIMHU BI3bMEMO CIPSIMOBYIOUHMIA
BEKTOP JaHOT IpsMoi 7i = d(1;-2;3).

Tonmi piBHSIHHS IUIOIIMHHU, IO MPOXOJE uUepe3 3aJaHy TOYKY 1 Mae
HOpMaJtb 7 , Ma€ BUTIIS 1(x —3)—2(y +2)+3(z~1)=0 abo x -2y +3z-10=0.

5. 3HallTH TOYKY MNEPETHUHY IUIOIHMHU 2x+3y+z-1=0 3 MPIMOIO

-2 6

Posé’a3yeanns:

3anumemMo  pIBHSHHSA MNpAMOi B MAapaMETPUYHOMY  BHIJISIL:

x—1=1-¢, x=t+1,

x=1_ y+1 =z
1

-1 +1
XT:y_zgzz" y+1:—2.l‘, y:—2f—1,

-2
z=6-1, z=06t.
[ligcTaBnadoun 111 BUpa3u JJisi x, y Ta z B PIBHSAHHS IUIOUIUHH,
omepkuMo 2t +1)+3(-2t-1)+6t—1=0, 3BimKd 2+2-6t-3+6t+1=0,
2t-2=0, t=1.
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[le 3HaueHHs mapaMeTpa BIJAMOBIIAE€ TOYLI MEPETUHY MPAMOI 1
x, =14+1=2,

IUIOIIUHUA. TaKUM YMHOM KOOPJMHATH TOYKHU MEPETUHY: <y, =-2-1-1=-3,
z =6-1=6.

To6To TOYKA HEPETHHY IPAMOI i IIOIUHHU (2;-3;6).
x+3 y+2 z-8

6. 3uaiitu Bigcranb Bix TouYkH (1;—1;-2) 10 mpsMOi 5 5

Posé’a3yeanns:

BBeneMo MONOMDKHY IUIOMIMHY, IIO MPOXOJIE YEpe3 3a/JaHy TOUKY
NEPIEeHANKYIISIPHO 3a7aHiil ipsamii. Tosl piBHSHHS JOMOMIYKHOI TJIOIIMHU
3(x—1)+2(y+1)-2(z+2)=0 abo 3x+2y-2z-5=0.

3HaliAeMO TOUKY MEPETUHY JAHOI MPAMOI 3 TOMOMIKHOIO TIJIOIIMHOIO.

x=3t-3,
JI71st bOro mapameTpuyHi PIBHSHHA AAHOI NPSMOi { y =2¢—2, MiJICTABUMO
z==2t+8
y DIBHAHHSA JONOMDKHOI IutommHM 3(3¢—3)+2(2t —2)-2(-2¢+8)-5=0,
3BIIKM MaeMo 17¢t—34=0, ¢{=2,T0Jll KOOPAUHATA TOYKHU MEPETHUHY JAHOI
IPAMOT 3 JIOMOMIKHOKO IIOIIKHOO (3;2:4).

[IlykaHa BiJICTaHb € BIJCTAaHHIO MDK JIaHOK TOYKOK Ta TOYKOIO

NEPETUHY JIaHOi MPSAMOI 3 JIONOMIXKHOIO IJIOIIMHOI0, TOMY 3aCTOCYEMO

dbopMyiy BizcTani Mixk 1BOMa TouKaMi d =+/(3—1) +(2+1) +(4+2)=7.

7. Mano tpu touku D(2;-5-11), E(5-7;-16), F(1;0,-6). ITorpiGHo:
3aMucaTy KaHOHIYHE PIBHSIHHSA OpsMOi DE ; 3anMcaTy PiBHSIHHS MIOUIUHHY,
[0 NPOXOJUTH YE€PE3 TOUKY F TMEPHEHAUKYIAPHO A0 NPsAMOI DE ; 3HAUTH
TOYKY MEPETUHY III€1 TJIOMIUHY 3 IPsIMOI0 DE ; 3HAWTH BIJICTaHb BiJ TOUKHU
F 1o npsamoi DE.

Posé’a3yeanns:

CKOpHUCTYeEMOCH PIBHHSHHSIM NPsIMO1, IO MPOXOJE Yepe3 ABI TOUKH,
x=2 y+5  z+1l x=2 y+5 z+l11
5-2 —7+5 —l6+11" 3 -2 -5
PIBHSIHHA NPAMOi DE .

Tak K cpsIMOBYIOUMH BEKTOp NpsiMoi DE OepeMo B SIKOCTI HOpMaJIi
IJIOIIWHY, 110 MEPNeHAUKYJIIpHA NpsMiid DE, TOOTO 7 = 5(3;—2;—5). Tomi
piBHsSHHS — mIykaHoi — miommHH  3(x-1)-2(y-0)-5(z+6)=0, 3BiaKu
3x—3-2y-5z-30=0 abo 3x—-2y-5z-33=0.

Ma€EMO Ile xaHOHiIYHE
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3HAXOAUMO TOYKY MEPETUHY MpsiMOi DE 3 mIOmMHOK. 11 1poro

x=3t+2,
napaMeTpuyHi pIBHSHHA JAaHOI NOpsMOI  {y=-2/-5, MiACTaBUMO Y
z==5¢t-11

pIBHSHHS 3Hakigenoi rwrommuu  3(3t+2)-2(-2¢—-5)-5(-5t-11)-33=0,
3BIAKM MaemMo 38/+38=0, ¢t=-1,T041 KOOpPAMHATH TOYKH MEPETUHY
IPAMO] 3 IUIOIUHOK (—1;-3;-6).

Binctanp Bii TOUKU F 710 MpsiMOi DE € BIJICTAHHIO MK TOYKOIO F Ta
TOYKOIO TEPETUHY MPSAMOi 3 IUIOIIMHOK, TOMY 3aCTOCYeEMO (GopMylly

BificTani Mix sBoMa Toukamu d =+/(1+1) +(0+3)’ +(=6+6)=+/13.
3. 3aBIaHHA AJ151 CAMOCTIHHOIO0 BUKOHAHHA
1. Jano tpu Toukm D, E, F. IloTpiOHO: 3amucaTé KaHOHIYHE
pPIBHSIHHA TNpAMOi DE; 3amucaTd PIBHSAHHA IUIONIMHU, IO MPOXOJIUTH
yepe3 TOUKY F  HOEPIEHAUKYISIPHO A0 HOpsAMOl DE; 3HaWTH TOYKY
NEPETUHY M€l TUIOMINHY 3 NPSIMOI0 DE ; 3HAWTH B1ICTaHb BiJl TOUKU F J0
npssMol DE'.

1. | (557), (9:3:3), (6;0;3) 2 (1;:4:5), (5:6:1), (2;3:1)

3. | (4-1,9), (815), (5:-2;5) 4. 1(2:08), (6:2:4), (3;-1;4)

5. 1 (-2:233), (2:4:-1), (- 1;1-1) 6. | (-14;2), (3;6:-2), (0;3;-2)
7. | (-2;2;10), (2:4:6), (- L;1;6) 8. | (3:6:2), (7:8:-2), (4,5;-2)
9. | (6-2:11), (10;0;7), (7;-3;7) 10. | (3;3;2), (7:5-2), (4;2;-2)
11. | (3;=1,5), (7;51), (4-2;1) 12. | (- 123) (3;4:-1), (0;1;-1)
13. | (2:-3;7), (6:-1;3), (3;—4:3) 14. | (0;-2;6), (4;0;2), (1;-3;2)
15. | (=3:1;2), (1,3-2), (-2:;0;-2) 16. | (- 231) (2;5;-3), (- 1;2:-3)
17. | (-4;0:8), (0;2;4), (- 3;-1;4) 18. | (1:4:0), (5:6;-4), (2;3:-4)
19. | (4:-4,9), (8;-2:5), (5;-5:5) 20. | (5:5:4), (9;7;0), (6:4:0)

21. | (1 13) (5:1;-1), (2;-2;-1) 22. | (- 301) (1;2;-3), (-2:-1;-3)
23. (1 ) (5;-2:2), (2;-5;2) 24. | (-1;7), (51:3), (2;-2:3)
25. | (=5-1;0), (~L1;—4), (—4-2:-4) |26. | (=3:2:0), (;4;-4), (—2;1;-4)
27. | (=31 ) (1;3;5), (—2;0;5) 28. | (=1;2;-2), (3;4:-6), (0;1;-6)
29. | (2:-6;7), (6;4:3), (3;-7:3) 30. | (3;3;,2), (7:5:-2), (4;2;-2)
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